Какова цель внутреннего аудита? 

В малом бизнесе, например, владении или управлении баром, владелец либо менеджер в состоянии контролировать все направления деятельности; соответственно, они владеют и общей картиной положения дел в их бизнесе. В больших, сложных организациях, в которых работают сотни, а, возможно, тысячи людей, причем в различных местах, это просто невозможно. Руководство такими организациями нуждается в определенной гарантии того, что их учреждение функционирует должным образом. Эту задачу и выполняют внутренние аудиторы. Они обеспечивают экспертное, независимое сопровождение, давая определенную уверенность в том, что процессы, существующие в организации, уместны и эффективны.  

На какие области должен распространяться внутренний аудит? 

Традиционно, внутренние аудиторы ограничивали свою работу ключевыми финансовыми направлениями деятельности либо иными системами, такими как доход, зарплаты, оплата закупленных товаров и услуг и прочее. 

На настоящий момент, помимо чисто финансовой деятельности, внутренние аудиторы охватывают более широкий спектр направлений, включая такие системы, как управление рисками, бюджетный контроль и среднесрочное финансовое планирование. Внутренние аудиторы также могут включать в сферу своей деятельности ключевые системы хозяйственной деятельности организации.  

Что такое риск? 
Определение 
Риск – это возможность наступления ожидаемого события, которое может повлиять на выполнение целей, стоящих перед организацией. Проще говоря, риск – это вероятность того, что что-либо пойдет не так. Это может быть какое-либо событие, из-за которого организация не сможет выполнить одной из своих ключевых задач, либо, на более низком уровне, что-либо, что повлечет необходимость осуществления неправомочной выплаты.  

Что подразумевается под внутренним контролем? 
Внутренний контроль –это система, которую создает руководство организацией с тем, чтобы предотвратить возникновение нежелательной ситуации либо узнать о ее возникновении.  Например, чтобы предупредить возможность осуществления выплат за товары, которые не были получены, руководство требует, чтобы все инвойсы сопоставлялись с подписанным актом доставки товаров. 
Что такое независимость и почему она важна? 

Независимость организации касается положения и полномочий отдела внутреннего аудита этой организации, который предоставляет отчетность напрямую руководителю организации. Независимость означает, что персонал внутреннего аудита независим и отделен от руководства организацией. В то время как отдел внутреннего аудита является структурным подразделением организации, внутренние аудиторы не несут ответственность за ежедневную деятельность. Внутренние аудиторы предлагают рекомендации по повышению эффективности работы организации, но они не должны напрямую быть задействованы в руководстве данным направлением деятельности. 
Например, отдел внутреннего аудита не должен оказывать поддержку в развертывании новой системы оплаты за товары и услуги и не должен составлять никакие руководства по процедурам данной организации. 
Также важно, чтобы отдел внутреннего аудита считался независимым, а для этой цели персонал отдела внутреннего аудита не должен осуществлять задачи внутреннего аудита в отделах или департаментах, в которых они сами недавно работали, либо в которых на руководящих должностях находятся члены их семей либо близкие друзья. 

Какого рода планирование должно осуществлять ВА? 

Первое, что необходимо сделать – это подготовить стратегический план внутреннего аудита, которые будет определять объемы работы, которая будет осуществляться в последующие пять лет.  Этот план называется стратегическим планом аудита и отталкивается от того факта, что ресурсы внутреннего аудита ограничены и что невозможно проверить все за один год. В стратегическом плане соотносится объем работы, который необходимо выполнить, с имеющимися ресурсами. Для того чтобы создать стратегический план, необходимо обладать четким пониманием специфики данной организации, целей, которые она преследует, источников ее доходов, областей ее расходов, а также основных рисков.  
Источниками такой информации могут послужить бизнес планы, бюджеты, собственное знание и понимание особенностей организации, а также дискуссии с руководством учреждения. 

После того, как будет составлен долгосрочный стратегический план, аудиторам следует составить ежегодный план, в котором будет подробно расписана работа, которую предстоит выполнить в следующем году.  

Как долго должна проходить отдельная аудиторская проверка? 

Ответ на этот вопрос дать невозможно, поскольку он зависит от ряда факторов, включая масштабы и сложность как организации, проходящей аудит, так и той области, в которой осуществляется аудит. Немаловажным фактором является и цель аудиторской проверки. 

В качестве очень большого упрощения, проверка такой области, как управление риском либо система бюджетного контроля потребует работы одного человека в течение одной-двух недель. 

Проверка более сложной области потребует работы одного человека в течение 3-4 недель. 

В последующие годы удастся сэкономить время, поскольку такие этапы, как оценка риска по счетам либо документация по счетам могут использоваться из предыдущих заданий в случае, если в них не произошли глобальные изменения.  

Каким образом я буду вести учет своей работы? 
По каждой аудиторской проверке следует составлять отдельный аудиторский файл, с использованием стандартного индекса, приведенного в соответствующем руководстве. Всем рабочим документам должен присваиваться уникальный порядковый номер, и на все рабочие документы должна приводиться ссылка, по мере возможности. 
Какой объем данных мне необходим?
На этот вопрос нет однозначного ответа. Объем данных должен быть достаточным для того, чтобы обосновать Ваше аудиторское заключение. Например, если Вы проверяете 20 инвойсов, нет необходимости делать копию каждого из них. Тем не менее, в случае, если Вы выявили проблему, тогда необходимо сделать копию соответствующего инвойса.  

Некоторые документы, касающиеся работы учреждения (например, детальное описание работы системы), должны храниться в Ваших постоянных файлах, поэтому нет необходимости делать отдельные копии этих документов и вставлять их в файлы отдельных аудиторских проверок. 
Если к делу относятся только 2 страницы документа, сделайте копию этих двух страниц, а не всего документа. 

Ваши рабочие документы должны быть логично структурированы, с тем, чтобы можно было при необходимости вновь найти исходные документы, поэтому Вам стоит записывать номера инвойсов, даты, место и пр. 

Что делать в случае нехватки ресурсов или времени для проведения аудита? 

Важно отвести достаточное количество времени на каждое задание. Мы планируем работу отдела внутреннего аудита на пятилетний период, для того, чтобы уделить достаточное количество времени каждой области. 

Существует ряд способов экономии времени, например, при помощи использования письменных заметок о процедурах, которые составляются всем учреждением для того, чтобы оказать содействие с составлением системной документации, либо посредством составления общего отчета для всего учреждения, в котором будет приведено резюме выявленных вопросов. 
В случае если время ограничено, также можно изменять объемы задания, с согласия директора, и делать акцент на ключевых областях одной более широкой области. Важно, чтобы все невыполненные объемы работ были перенесены на другие сроки.  
Законодательство по внутреннему аудиту включает в себя аудиторские проверки систем, соответствия, хозяйственной деятельности, финансовой деятельности, информационных систем, консультативные аудиторские задания и общие консультации. Что подразумевает каждое из этих аудиторских заданий? 
Аудиторские проверки систем – это разновидность работы внутреннего аудита, которая включает в себя оценку систем контроля, которые функционируют в организации. Этот вид внутреннего аудита является наиболее эффективным, поскольку в случае, если системы контроля функционируют должным образом, то тогда и внутренние аудиторы, и руководство организации получают обеспечение соответствия из самой системы контроля. 
Аудиторские проверки на соответствие – это единичные проверки, цель которых – проверить, выполняет ли организация соответствующие законодательные акты в той или иной области. В отчете руководству учреждения не приводится детальное описание общей системы внутреннего контроля, а просто сообщается, выполняется ли законодательство. По отдельности данный вид аудиторских проверок проводится достаточно редко, поскольку вопрос выполнения законодательства, как правило, является составной частью работы внутренних аудиторов по другим направлениям их деятельности. 

Аудит хозяйственной деятельности преследует целью проверить, насколько эффективно предоставляется услуга и оправдана ли она с точки зрения понесенных на нее затрат. Такого рода проверки осуществляются с точки зрения пользователей услуг. Например, внутренние аудиторы могут провести оценку того, насколько профессионально функционирует система общественного транспорта, и можно ли эти услуги предоставить дешевле, или можно ли предоставить услуги более высокого качества по той же цене. Данный вид аудиторских проверок, как правило, подразумевает сопоставление информации о затратах и поставке услуг по схожим организациям. 
Аудит финансовой деятельности включает в себя вынесение мнения о годовой финансовой отчетности, которая готовится организацией. Данный вид работы, как правило, осуществляется не внутренними аудиторами, а службами внешнего аудита.  
Аудит информационных систем – это вид аудита, в рамках которого проводится проверка контроля над информационными системами, существующими в организации. Этот вид аудиторских проверок может включать в себя проверку всех систем ИТ, существующих в организации, либо ограничиться проверкой контроля ИТ в системе бухучета.  
Консультативные аудиторские задания включают в себя анализ определенной области счетов с целью повышения эффективности существующей системы контроля. Данный вид аудита более ограничен, чем аудит систем, поскольку в его рамках не проводится проверка всех систем внутреннего контроля, которые существуют в организации, а просто рассматривается структура системы либо области счетов.  
Консультативные задания – это вид деятельности, в рамках которого внутренние аудиторы выступают в роли советников для руководства организации. Необходима проявлять особую осмотрительность, давая согласие на такого рода задания, с тем, чтобы не поставить под угрозу независимость внутренних аудиторов. Внутренний аудитор не сможет объективно проверить систему либо тот или иной раздел счетов, если он активно участвовал в разработке этой системы либо раздела счетов. 
