Секретная информация о ролевой игре (только для ресурсной группы)

Очень многие лечебно-профилактические учреждения, как государственные, так и частные, действуют на рынке, предлагая излишние объемы медицинских услуг. Количество и мощности таких медицинских учреждений превышают спрос, прямо зависящий от структуры населения, сокращающегося в связи с эмиграцией, вызванной тяжелой экономической систуацией в стране. На рынке действуют многочисленные частные лаборатории собирающие и обрабатывающие анализы по всей стране. Кроме того, действует множество диагностических учреждений, предлагающих услуги по МРТ, компьютерной томографии и т.п.
«Больница общего профиля» (Больница) - небольшая государственная больница, расположенная неподалеку от Государственной больницы скорой помощи. Государственная больница скорой помощи действует и располагает большими мощностями.  
Структурно бюджет «Больницы» складывается следующим образом:
· На 90% он формируется из средств Государственной компании социального страхования, 
· На 9 % - из средств частных страховых компаний и
· На 1 % из средств, полученных дополнительно за размещение пациентов в отдельной одноместной палате.
Число пациентов по отделениям:
80 %  пациентов – хирургические отделения.
20 %  терапевтические отделения. Таких отделений всего 2: гематология и терапия.
Закупки в основном состоят из лекарственных средств, крови, а также продуктов питания. 
Организационная структура – см. приложение 1.
Статистические данные по штату в приложении 2.
Данные по препаратам крови в приложении 3.

Два года назад Больница приобрела дорогостоящий компьютерный томограф, который до сих пор не использовался. 
Томограф  до сих пор не эксплуатируется, так как в больнице нет врачей—специалистов и инженеров для обеспечения его эксплуатации. Эта информация содержится в приложении, посвященном укомплектованности кадрами.

Врачи недовольны порядком проведения государственных закупок и жалуются на дефицит крови. Это становится очевидным по прочтении приложения 2.

Врачи постоянно жалуются на аптеку. В аптеке много лекарств, но не тех, которые являются по-настоящему эффективными (согласно научным данным). Это происходит потому, что отдел закупок ориентирован на экономию и выбирает самые дешевые медикаменты.
В аптеке имеются закупленные 1 год назад и до сих пор не проданные медикаменты. Доля этих медикаментов в общем годовом объеме потребления лекарств составляет 20%.
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