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ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА БС 
6 июля 2018 г., 10:00 
Будапешт (Венгрия)
Участники:
1. Анна Беленчук (Председатель – Российская Федерация, удаленное участие по видеосвязи)
2. Марина Тихонович (Беларусь)
3. Эмиль Нургалиев (Болгария)
4. Младенка Карачич (Хорватия)
5. Канат Асангулов (Кыргызская Республика)
6. Николай Бегчин (Россия)
7. Майя Гусарова (ресурсная группа)
8. Наида Чаршимамович (ресурсная группа)

Наблюдатели:
9. Ксения Галанцова (Секретариат)

Пункты повестки дня:
1. Приветствие и обзор повестки дня

2. Утверждение протокола предыдущего заседания, проведенного в мае 2018 г. 
3. Оперативная информация о рабочих группах:

· Рабочая группа по бюджетной грамотности и прозрачности бюджета – обновленная информация о работе, ресурсах знаний и планах на будущее 

· Рабочая группа по программно-целевому бюджетированию и бюджетированию, ориентированному на результат – обновленная информация о работе, ресурсах знаний и планах на будущее

4. План работы БС – исполнение заключительного варианта бюджета на 2018 ФГ, план БС на 2019 ФГ передан в Координационный комитет на основании решения Исполкома, состоявшегося в мае 2018 г. и откорректирован с учетом предстоящих осенью 2018 года мероприятий 

5. Обсуждение итогов заседания руководства всех ПС 

6. Прочее

Протокол:
1. Приветствие и обзор повестки дня

Г-жа Анна Беленчук поприветствовала всех участников и кратко изложила повестку дня заседания. 

2. Утверждение протокола предыдущего заседания, проведенного в мае 2018 г.

Г-жа Беленчук освежила в памяти участников основные темы дискуссий, состоявшихся в ходе предыдущего заседания.

Решение:

· Исполнительный комитет утвердил протокол предыдущего заседания, проведенного в Загребе (Хорватия) 23 мая 2018 г.


3. Оперативная информация о деятельности рабочих групп:

Рабочая группа по бюджетной грамотности и прозрачности бюджета (РГБГ) 

Г-жа Беленчук сообщила, что РГБГ в настоящее время при поддержке Харики Масуд (Всемирный банк) работает над продуктом знаний, посвященном участию общественности в бюджетно-налоговой политике и бюджетном процессе. 

Затем она довела до сведения участников планы РГБГ, касающиеся участия в Московском финансовом форуме 2018, отметив, что Министерство финансов Российской Федерации в ближайшее время направит соответствующие приглашения. Далее исполком обсудил кандидатуры приглашенных и вопрос соответствующих расходов. 

Г-жа Майя Гусарова рассказала о ходе подготовки поездки РГБГ в Кашкайш (Португалия). Она пояснила, что мероприятие пройдет 15-17 октября 2018 г. и будет представлять собой заседание рабочей группы по подготовленной повестке дня, а не учебно-ознакомительную поездку, как планировалось изначально. Она также сообщила, что данное мероприятие совмещено с ежегодным пленарным заседанием GIFT, и что ресурсная группа совместно с GIFT подготовила проект повестки дня. Далее она кратко представила проект повестки дня, отметив, что первый день будет посвящен обмену информацией между сетями (PEMPAL и GIFT), докладам о работе РГБГ по теме гражданского участия в странах PEMPAL и докладу GIFT, посвященному общественному участию в эру цифровизации, ИКТ и открытых данных, а также мотивированию пользователей бюджетной информации на национальном уровне. Первый день завершится параллельными дискуссиями в группах на тему, предложенную руководителем группы г-жой Беленчук, - мотивирование граждан на использование технологий как средства, способствующего участию общественности в бюджетном процессе. Второй день будет посвящен выступлениям португальских коллег, представляющих органы управления федерального уровня. Завершится второй день двумя раздельными и проводимыми одновременно заседаниями сетей. На своем заседании РГБГ проведет в режиме круглого стола обсуждение извлеченных в ходе мероприятия уроков и займется планированием последующих мероприятий. На третий день запланирован выезд в муниципалитет Кашкайша, который считается носителем передовой практики в деле инициативного бюджетирования. 

Решения:

· В отношении участия РГБГ в Московском финансовом форуме было принято решение, что PEMPAL направит, покрыв соответствующие расходы, по одному делегату от каждой представленной в РГБГ страны (Албания, Армения, Беларусь, Болгария, БиГ, Хорватия, Молдова, Кыргызская Республика, Румыния, Сербия и Узбекистан). Кроме того, было принято решение, что перевод на БХС язык обеспечиваться не будет в связи с трудностями логистического порядка и с целью экономии средств. Таким образом, страны в которых говорят на боснийско-сербско-хорватском языке, должны будут направить для участия в форуме делегатов, говорящих по-английски.
· Исполнительный комитет согласовал запланированную повестку дня мероприятия в Португалии и решил, что мероприятие из исключительно учебно-ознакомительной поездки будет преобразовано в семинар рабочей группы.


Рабочая группа по программно-целевому бюджетированию и бюджетированию, ориентированному на результат (РГПБ и БОР)

Г-жа Чаршимамович сообщила, что РГПБ и БОР занимается вопросами обеспечения участия стран-членов PEMPAL в опросе ОЭСР 2018 года по бюджетированию, ориентированному на результат, и что в настоящее время глоссарий, сопровождающий опрос, переводится на русский и боснийско-сербско-хорватский языки, а следующим этапом работы станет проведение контроля качества переводов и подготовка и рассылка приглашений. Далее участники обсудили график и сроки опубликования опроса. 

Г-жа Чаршимамович напомнила, что следующее заседание Сети ОЭСР по эффективности и результатам состоится в ноябре 2018 г. в Таллинне (Эстония). БС сможет профинансировать участие 4-5 представителей сообщества. Ресурсная группа обсуждает с ОЭСР вопрос участия в этом предстоящем мероприятии Сети ОЭСР по эффективности и результатам представителей РГПБ и БОР. Ограничение по участию в этом году связано с тем, что участники должны говорить по-английски, так как PEMPAL в связи с бюджетными трудностями не сможет обеспечить финансирование устного перевода.

В заключение г-жа Чаршимамович и г-н Бегчин рассказали о запланированной работе РГПБ-БОР по созданию продукта знаний в сфере обзоров бюджетных расходов, отметив тот факт, что группа получила от ОЭСР ряд документов, содержащих справочную информацию об обзорах бюджетных расходов на примере стран, демонстрирующих самый высокий уровень развития в данной сфере. ОЭСР несколько позже в течение 2019 ФГ дополнительно проведет анализ обзоров бюджетных расходов по завершении рассмотрения результатов Опроса ОЭСР 2018 года по бюджетированию, ориентированному на результат, в странах ОЭСР. Далее участники обсудили планы деятельности РГПБ-БОР на предстоящий период. 

Решения:

· Было принято решение, что контроль качества переводов анкеты и глоссария Опроса ОЭСР 2018 на БСХ-язык будет осуществлять г-жа Чаршимамович, а на русский язык – г-да Николай Бегчин и Эмиль Нуралиев.
· Было решено, что опрос в странах PEMPAL будет начат в конце июля и продлится до начала октября 2018 г. 
· Исполнительный комитет подтвердил, что со стороны РГПБ-БОР в заседании Сети ОЭСР по эффективности и результатам 2018 года примут участие 4-5 англоговорящих представителей из числа руководства и наиболее активных членов РГ, а персоналии будут названы после получения со стороны ОЭСР подтверждения в отношении стран, которые получат право участия. 
· Было принято решение, что г-н Бегчин проанализирует предоставленные ОЭСР справочные материалы по обзорам бюджетных расходов с целью определения потенциально наиболее интересных и подходящих для представленных в РГПБ—БОР стран мест для организации учебных поездок. 
· Было также решено, что работа РГПБ-БОР над продуктом знаний должна быть отложена на вторую половину 2019 ФГ, т.е. до получения результатов анализа итогов Опроса ОЭСР 2018 года по бюджетированию, ориентированному на результат (как по странам ОЭСР, так и по странам PEMPAL).


4. План работы БС – исполнение окончательного варианта бюджета на 2018 ФГ, План БС на 2019 ФГ подан в Координационный комитет на основании решения Исполнительного комитета от мая 2018 г. и откорректирован с учетом предстоящих осенью 2018 г. мероприятий 

Г-жа Чаршимамович сообщила, что ресурсная группа и г-жа Беленчук подготовили и передали в Координационный комитет полноформатный План работы БС на 2019 ФГ, подготовленный на основании решений, принятых Исполнительным комитетом в отношении запланированных мероприятий на его последнем заседании, состоявшемся в Загребе. Копии плана также получили все члены Исполнительного комитета. Она напомнила членам Исполкома, что в связи с остающимися неопределенностями/задержками донорского финансирования каждому ПС необходимо было подать в Координационный комитет два варианта бюджета: один - составленный из расчета первоначально утвержденного бюджета в размере 180 тыс. долларов США и сэкономленных в 2018 ФГ средств, и второй - составленный из расчета максимально возможного бюджета ПС в размере 300 тыс. долларов США и суммы средств, сэкономленных ПС в 2018 ФГ. Она кратко напомнила о видах деятельности и мероприятиях, запланированных по обоим вариантам бюджета. В завершение она сообщила членам Исполнительного комитета, что сумма сэкономленных в 2018 ФГ средств превышает ранее спрогнозированную. 

Г-жа Чаршимамович представила предлагаемые сценарии на 2019 ФГ. В таблице, представленной ниже, показаны мероприятия, запланированные на случай, если потенциальный бюджет будет составлять 300 тыс. долларов США плюс переходящий остаток в сумме сэкономленных в 2018 ФГ средств (в случае БС эта сумма составит ориентировочно 56,5 тыс. долларов США). Из сценария, основанного на бюджете 180 тыс. долларов США плюс переходящий остаток в сумме сэкономленных в 2018 ФГ средств, будут исключены мероприятия 5 и 6, вместо которых появятся однодневный семинар РГПБ—БОР, проводимый непосредственно после пленарного заседания, и ряд заседаний в формате ВК. Кроме того, масштаб мероприятий (продолжительность и/или количество участников), представленных в пунктах 1, 2 и 4, будет несколько сужен с учетом уменьшенного бюджета.

Решения:

· Исполнительный комитет утвердил План работы БС на 2019 ФГ с двумя поправками, которые необходимо внести до подачи Плана в Координационный комитет:
· Исходя из того, что сумма сэкономленных в 2018 ФГ средств превышает ранее спрогнозированную сумму, и учитывая высокие затраты на проведение мероприятия в Португалии, смета расходов на мероприятие РГПБ-БОР в Португалии должна быть увеличена в обоих вариантах бюджета. 
· Поскольку на осень 2018 г. решение Координационного комитета в отношении применения вариантов с меньшим бюджетом остается в силе, сумма расходов на мероприятие в Москве будет одинаковой в обоих вариантах бюджета, тогда как смета расходов на учебную поездку РГПБ-БОР будет увеличена на разницу, фигурирующую в более благоприятном варианте бюджета. 

5. Обсуждение итогов заседания руководства всех ПС 

Г-жа Беленчук поблагодарила своих заместителей – г-жу Карачич и г-на Асангулова – за их совместное выступление на заседании руководства всех ПС в Будапеште, в котором они рассказали о результатах работы и планах БС. Затем участники обменялись впечатлениями о работе других ПС в сравнении с БС.

6. Прочие вопросы

Г-жа Гусарова напомнила о предложении КС организовать сотрудничество с БС по обновлению продукта знаний КС, посвященного бюджетным классификациям. Участники заседания согласились с тем, что эта работа будет интересна и полезна для БС, а представители Беларуси, Болгарии и Хорватии выразили свою заинтересованность в непосредственном участии в этой работе. Было решено, что руководство БС проинформирует представителей КС на заседании Координационного комитета о просьбе к КС со стороны БС предоставить предыдущий вариант продукта знаний на всех трех языках для анализа и о том, что БС не предусмотрело выделение средств на данную деятельность в Плане работы на 2019 ФГ, но готово принять участие в мероприятиях КС и собрать необходимую информацию.

[bookmark: _GoBack]Г-жа Чаршимамович напомнила, что идущие в настоящее время работы по перемещению внутренней онлайновой платформы БС на OneDrive будут завершены к концу лета.
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