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КАЗНАЧЕЙСКОЕ СООБЩЕСТВО PEMPAL (КС)	 
 
Протокол заседания Исполнительного комитета КС  
26 мая 2023 года  
 
Очередное заседание Исполнительного комитета (Исполком) КС PEMPAL состоялось 26 мая 2023 года в гибридном формате (очная встреча плюс видеоконференция).  Заседание Исполкома проводилось сразу после закрытия пленарного заседания КС в Алматы.  
На заседании присутствовали: Людмила Гурьянова (председатель КС, Минфин Республики Беларусь, по видеоконференцсвязи), Илиас Туфан (заместитель председателя КС, Министерство казначейства и финансов Турции, по видеоконференцсвязи), Назим Касум-заде, Минфин Азербайджана, по видеоконференцсвязи), Алия Байгенжина в качестве представителя Рахата Токбаева (Комитет казначейства Казахстана), Мимоза Пилкати (Министерство экономики и финансов Албании), Эрекле Гваладзе (Государственное казначейство, Минфин Грузии) и Максим Чобану (Минфин Молдовы). Всемирный банк представляли Елена Никулина (руководитель ресурсной группы КС), Галина Кузнецова (член ресурсной группы КС) и Татьяна Шалкивска (Секретариат PEMPAL).  

Краткое изложение состоявшихся обсуждений 

1. Обмен мнениями и впечатлениями о пленарном заседании КС 2023 года

Участники обменялись впечатлениями о состоявшемся пленарном заседании и похвалили принимающую сторону за интересные презентации и впечатляющую культурную программу. Многочисленные презентации, в том числе касавшиеся последних тенденций в функционировании казначейств отдельных стран, эволюции казначейства Франции, управления рисками и т.д., дали новую информацию для размышлений. В частности, члены Исполкома отметили, что приглашение спикеров из сети «Управление государственными расходами в Азии» (PEMNA) было очень хорошей идеей, так как представители сети привнесли новый угол зрения и дали возможность участникам пленума ознакомиться с новым опытом.  
Елена Никулина отметила, что с января ресурсная группа очень тесно взаимодействовала с принимающей стороной пленарного заседания и похвалила принимающую сторону за возможность прямого доступа и оперативной коммуникации с высшим руководством Комитета казначейства Казахстана. Очень полезной была специальная группа в Whats’App с возможностью быстрой организации звонков для решения любых возникающих проблем. Также очень помогла помощь с выдачей виз в аэропорту, так как это обеспечило участие представителей балканских стран, которым были нужны визы.   
В качестве урока на будущее Елена предложила, чтобы Исполком в целом играл более активную роль в процессе подготовки следующего мероприятия, например, по темам обсуждений в малых группах.  

2. Обсуждение Плана мероприятий КС на 2024 ф. г. 
  
Галина Кузнецова проинформировала участников заседания, что бюджет на 2024 ф. г. определен в размере 300 000 долл. США на каждое ПС, и к этой сумме, как ожидается, будут добавлены средства, сэкономленные в 2023 ф. г. В 2024 ф. г. также есть возможность проведения совместного заседания исполнительных комитетов всех ПС; в ближайшее время ожидается подтверждение этого руководителем программы PEMPAL.
Члены исполкома обсудили приглашение от сети «Управление государственными расходами в Азии» (PEMNA) принять участие в её пленарном заседании, которое состоится в середине июля 2023 года на Филиппинах, и приняли к сведению, что потенциальное участие будет ограничено только членами PEMPAL, говорящими по-английски. Договорились дождаться получения программы мероприятия (ожидается на следующей неделе), разослать ее членам PEMPAL и рассмотреть представленные кандидатуры.  
В целом, кроме визита на Филиппины, общий объем бюджетных ресурсов позволит провести очное пленарное заседание в мае-июне 2024 года, очную встречу одной из рабочих групп примерно в ноябре 2023 года, потенциальный ознакомительный визит для членов Исполкома, 2-3 видеоконференции по темам, представляющим интерес для участников согласно результатам тематического опроса, проведенного во время пленарного заседания, а также завершить подготовку продукта знаний, посвященного функциям казначейств в странах PEMPAL.
Ряд стран на предварительной основе выразили заинтересованность в том, чтобы принять у себя следующее пленарное заседание; ресурсная группа дополнительно проработает с ними этот вопрос, и место проведения будет выбрано Исполкомом с учетом тематических предложений потенциальных стран-хозяек. 
Что касается встречи рабочей группы (РГ) осенью, лидерская группа обсудила варианты проведения встречи РГ по управлению ликвидностью либо в Турции, либо в Грузии.  Илиас Туфан и Эрекле Гваладзе отметили, что им нужно время, чтобы провести внутреннее обсуждение этого вопроса в своих учреждениях.  Было решено подождать ответа от обеих стран до конца июня. 
Елена Никулина сообщила, что потенциальные темы для изучения в ходе ознакомительного визита делегации Исполкома будут определены после обработки результатов тематического опроса и призвала членов Исполкома вносить дополнительные предложения.  

3. Членство в Исполкоме КС 

Назим Касум-заде подтвердил свою заинтересованность и твердое намерение продолжать работу в качестве члена Исполкома КС.  На следующем заседании Исполкома он представит своего заместителя, который будет заменять его при необходимости. 
Илиас Туфан проинформировал участников заседания о своих планах взять отпуск примерно на год, и его попросили предложить кандидатуру представителя, который заменит его в Исполкоме, учитывая  активную роль Турции в деятельности КС. 
Галина Кузнецова сообщила собравшимся, что по итогам быстрого обзора результатов опроса членов выяснилось, что ряд стран выразили заинтересованность направить своего представителя в Исполком, в частности Венгрия.  Елена Никулина отметила, что необходимо проверить, может ли представитель Венгрии быть членом Исполкома с учетом того, что Венгрия не является официальной страной-участницей КС. Она также напомнила всем, что в соответствии с правилами член Исполкома, пропускающий три или более заседаний, может быть исключен из Исполкома, и такие прецеденты уже были в прошлом. Однако это не происходит автоматически – Исполком должен проголосовать за исключение.
Г-жа Никулина сообщила Исполкому о том, что с 1 июля 2023 года она планирует уйти с должности руководителя ресурсной группы КС, но остаться членом ресурсной группы. Участники заседания выразили благодарность за поддержку и знания, которые они получали от Елены в течение многих лет, и надежду на то, что она продолжит взаимодействовать с КС.

                                                                                                                                                               Основные итоги заседания и принятые решения 

· Ресурсная группа разошлет членам программу пленарного заседания сети PEMNA (после ее получения) и попросит англоговорящих участников сообщить, заинтересованы ли они участвовать в этом заседании.  
· Исполком одобрил обсуждавшиеся во время заседания мероприятия для включения в План мероприятий КС на 2024 ф. г. 
· Ресурсная группа обработает результаты опроса членов, проведенного во время пленарного заседания, для определения вариантов тем для следующих мероприятий.
· Назим и Илиас представят фамилии лиц, которые будут их заместителями в Исполкоме.  
· Следующее заседание Исполкома КС ориентировочно запланировано на сентябрь 2023 года.  
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