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заседания Исполнительного комитета Казначейского сообщества PEMPAL
Тирана (Албания), 20 мая 2018 года 

Очное заседание Исполнительного комитета Казначейского сообщества (ИК КС) состоялось в Тиране (Албания) 20 мая 2018 года накануне пленарного заседания КС 2018 года. 

В заседании участвовали: 
Анжела Воронин (Председатель, Минфин, Молдова), Людмила Гурьянова (заместитель председателя, Минфин, Беларусь), Ильяс Туфан (Заместитель председателя, Казначейство, Турция), Назим Касумзаде (Минфин, Азербайджан), Мимоза Пилкати (Минфин, Албания), Зайфун Ерназарова (Минфин, Казахстан), Леван Тодуа (Минфин, Грузия), Елена Никулина (Руководитель программы PEMPAL, Всемирный Банк), Екатерина Залеева (Представитель Секретариата PEMPAL, Всемирный Банк), Кристина Зайтуна (Представитель Секретариата PEMPAL, Всемирный Банк), Елена Слижевская (представитель Всемирного банка).
	Краткая информация о ходе заседания

1. Открытие, представление новых участников
Заседание открыла Анжела Воронин, которая представила новых членов ИК КС Ильяса Туфана (Заместитель председателя) и Левана Тодуа. Елена Никулина сообщила членам ИК о том, что с начала 2019 финансового года в состав ресурсной команды КС вместо Иона Кику войдет Елена Слижевская. 

2. Обзор заключительных мероприятий по подготовке пленарного заседания
Общие сведения. ИК подтвердил кандидатуры тех, кто будет открывать пленарное заседание и председательствовать на нем. Мимоза Пилкати сообщила членам ИК о заключительных мероприятиях по подготовке пленарного заседания, включая его культурную программу, и проинформировала ИК о том, что Министр подтвердил свое участие в открытии заседания. 

Список участников и распределение мест в зале заседаний. Екатерина сообщила членам ИК о самых последних изменениях в составе участников пленарного заседания, включая изменение состава делегации Азербайджана и отмене участия делегаций Таджикистана и Македонии, которые были отозваны своим руководством. Общее число участников сократилось с 47 до 45. ИК рассмотрел и одобрил распределение мест в зале заседаний, чтобы облегчить обмен информацией между участниками и учесть их языковые предпочтения.
 
Опрос членов КС (2018 год). ИК согласовал окончательную версию вопросника, который должен быть распространен среди членов КС 21 мая (по одному экземпляру на каждую делегацию). Делегации нужно попросить представить свои ответы к началу рабочего дня 23 мая, чтобы у ресурсной команды было время для обобщения информации.

Организация дискуссий в малых группах. Елена Никулина поблагодарила делегации Грузии, Армении, Кыргызстана, Казахстана и Молдовы за подготовленные их странами презентации и призвала остальных членов предоставить свои слайды в самое ближайшее время. ИК рассмотрел и подтвердил состав малых групп для проведения дискуссий.	Comment by Yelena Slizhevskaya: same edit may be introduced to the ENG version

Презентация о деятельности КС за прошедший год. ИК определил докладчиков, которые будут выступать перед членами КС с презентацией о деятельности КС в 2018 финансовом году, и согласился дополнительно включить в предварительную версию презентации последние сведения о недавно начавшемся сотрудничестве с программой PULSAR. Руководителю каждой тематической группы КС будет выделено 5-6 минут для представления результатов деятельности рабочих групп (РГ).

3. Информация о деятельности КС в течение последнего периода времени 
Видеоконференция тематической группы по использованию ИТ в казначейских операциях (1 марта 2018 г.). Анжела Воронин напомнила членам ИК о том, что в ходе видеоконференции Грузия представила презентацию о своем опыте внедрения бухгалтерского учета по методу начислений, которая размещена на сайте PEMPAL. Эта презентация и последовавшая за ней дискуссия легли в основу пересмотренной версии презентации, которую Грузия представила на заседании тематической группы, состоявшемся в середине апреля в Баку. ИК согласился продолжить практику проведения таких видеоконференций в процессе подготовки будущих мероприятий, когда это будет необходимо.

10-13 апреля 2018 года в Баку состоялись заседания двух тематических групп (по использованию ИТ в казначейских операциях, а также по бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе). Анжела Воронин от имени КС выразила благодарность за высокое качество проведенных заседаний и поблагодарила Назима и его коллег из Министерства финансов за отличную организацию этого мероприятия. ИК подтвердил, что, несмотря на увеличение нагрузки на ресурсную команду, объединение таких тем, как ИТ и бухучет и отчетность в госсекторе – это правильный подход. Елена Никулина дополнительно сообщила, что подготовка отчета об этом мероприятии находится на завершающем этапе, и вскоре он будет опубликован на веб-странице PEMPAL. Анжела Воронин проинформировала членов ИК о том, что на заседаниях в Баку участники КС договорились обновить документ «Интеграция бюджетной классификации и плана счетов» и выразили заинтересованность в дальнейшем обсуждении этой темы. Нововведением на этом мероприятии стали информационные сессии, которые были подготовлены странами; они получили активную поддержку членов КС, о чем свидетельствуют отзывы об этом мероприятии. ИК согласился продолжить практику проведения таких сессий, включая их использование для поиска идей относительно будущих мероприятий КС. 

Анжела Воронин сообщила ИК, что 18 апреля состоялась видеоконференция тематической группы  «Эволюция роли и функций казначейства», на которой обсуждались вопросы реорганизации казначейской системы Молдовы, и сказала, что Молдова готова и впредь делиться информацией о ходе реформы с членами КС. Елена Никулина отметила, что краткая информация об этой видеоконференции сейчас переводится на русский язык и в ближайшее время будет размещена на веб-странице PEMPAL.

4. Подготовка к заседанию Координационного комитета, запланированного на 31 мая 2018 года
Елена Никулина сообщила участникам повестку дня заседания. ИК рассмотрел, среди прочего, такие вопросы, как представление результатов деятельности КС за 2018 финансовый год на заседании КК, а также необходимость завершения сбора предложений для включения в план деятельности КС на 2019 финансовый год, чтобы привести их в соответствие с сократившимся бюджетом КС (самые последние оценки бюджета были представлены членам ИК до начала заседания). Елена Никулина рекомендовала ИК подготовить два варианта плана деятельности КС на 2019 финансовый год – пессимистический (исходя из предположения о том, что доноры не подтвердят часть своих взносов) и оптимистический. ИК также рассмотрел вопрос об участии в заседании Координационного комитета, которое должно состояться 31 мая 2018 года в формате видеоконференции (начало запланировано на 14 часов по венскому времени). Было решено, что в этом заседании примут участие Анжела Воронин и один из ее заместителей (кандидатура подлежит уточнению с учетом рабочего графика заместителей председателя). 

5. Обсуждение плана деятельности КС на 2019 финансовый год, включая мероприятия, запланированные на июль-декабрь 2018 года
Елена Никулина открыла дискуссию, отметив, что результаты обсуждений, которые состоятся на этом заседании, а также результаты опроса членов КС станут основой для подготовки плана деятельности КС на 2019 финансовый год. Члены ИК обсудили вопрос о том, что рабочая группа по управлению ликвидностью (РГ) может провести заседание в октябре 2018 года (место проведения и тема заседания будут рассмотрены дополнительно). Члены ИК согласились, что РГ по использованию ИТ в казначейских операциях, вряд ли, будет проводить какие-либо мероприятия в ближайшем будущем, поскольку она уже провела заседание в апреле 2018 года. Члены ИК признали, что более тесное сотрудничество с программой PULSAR может оказаться полезным для РГ по бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе, и решили связаться с руководителем программы Арманом Ватяном с целью согласования совместных видеоконференций и (или) очных мероприятий. Как отметили члены ИК, тема эволюции  роли и функций казначейства остается одним из приоритетных вопросов для участников КС, что подтверждает тематика ежегодных пленарных заседаний КС. ИК отметил, что в настоящее время у этой рабочей группы нет официального руководителя, и эту проблему необходимо решить в ближайшее время. Подводя итоги состоявшегося обсуждения, Елена Никулина предложила возобновить практику проведения регулярных заседаний рабочих групп в формате видеоконференций и более активно привлекать других участников КС (помимо членов ИК) к руководству рабочими группами. 

Елена Никулина проинформировала ИК о том, что в рамках пессимистического сценария предполагаемый общий бюджет на 2019 финансовый год позволит провести не более трех мероприятий, если только некоторые мероприятия не будут организованы совместно с другими практикующими сообществами. Она рекомендовала ИК учесть это при составлении плана деятельности КС на 2019 финансовый год. 

6. Подготовка участия ИК КС в предстоящем Ежегодном заседании руководства PEMPAL в июле 2018 года (Будапешт, Венгрия) 
Члены ИК подтвердили свое участие в Ежегодном заседании руководства PEMPAL и удовлетворили просьбу Назима Касумзаде покинуть заседание вечером 5 июля в связи с другими командировками. 

Члены ИК обсудили повестку дня заседания.

· Елена Никулина сообщила ИК о том, что был сделан запрос о посещении Казначейства Венгрии. Она также отметила высокое качество управления ликвидностью в Венгрии и рекомендовала ИК рассмотреть возможность сотрудничества с венгерским  Казначейством по этой теме и, в том числе, обсудить с Казначейством, можно ли организовать ознакомительный визит в Венгрию для соответствующей рабочей группы.
· Анжела Воронин предложила включить обсуждение вклада страны, принимающей заседание КС, в программу 2-го дня, предусматривающую обсуждение стратегии PEMPAL, чтобы обсудить вопросы, подымаемые донорами. 
· Анжела Воронин предложила актуализировать информацию о продуктах знаний, которые разрабатывает КС, и о том, как они используются членами PEMPAL. ИК поддержал это предложение и согласился включить эту тему в виде отдельного вопроса в следующий опрос КС.
· Елена Никулина подняла вопрос о том, что новым участникам КС необходима помощь в ознакомлении с сообществом (в том числе, в виде издания буклета), и ИК согласился обсудить это в Будапеште.
· ИК отметил активное участие стран-членов в деятельности PEMPAL (18 из 21 страны внесли вклад в деятельность ИК, 19 стран выступили организаторами мероприятий в течение периода реализации предыдущей стратегии) и их поддержку программы PEMPAL. С учетом этого ИК подтвердил необходимость обобщения опыта, полученного в ходе реализации предыдущей стратегии PEMPAL, поскольку эта информация может быть полезна другим донорам, заинтересованным в создании аналогичных программ.
· ИК согласился включить обсуждение проблемы устойчивости сети PEMPAL в повестку дня будапештского заседания, чтобы получить информацию для дальнейших переговоров с донорами. По мнению членов ИК, возможность введения требования о том, чтобы принимающие страны делали взносы, вызывает сомнения, поскольку для сбора таких взносов PEMPAL потребуется юридический статус, что представляется невозможным по целому ряду причин. Кроме того, нужно будет обсудить вопросы, связанные с суточными и качеством гостиниц, которые бронируются для проведения мероприятий.

Оргкомитет будапештского заседания планирует провести совещание в формате видеоконференции в течение недели, начинающейся 18 июня. Предполагается, что в совещании примут участие как минимум 2 члена ИК КС. 

В качестве подготовки к дискуссиям в Будапеште были выдвинуты еще несколько идей.

Зайфун Ерназарова предложила выдавать дипломы участников  мероприятий КС. 

Елена Никулина предложила рассматривать возможность проведения будущих мероприятий в странах, у которых есть собственные учебные центры.

Ильяс Туфан отметил, что объединение заседаний рабочих групп в одну поездку (как это недавно было в Баку) – правильный подход, и ИК принял к сведению это замечание.

Основные итоги заседания 

· ИК КС подготовит два варианта бюджетной заявки на 2019 финансовый год – пессимистический и оптимистический.
· ИК КС продолжит сотрудничество с командой программы PULSAR с целью координации действий, связанных с реформированием бухгалтерского учета и укрепления потенциала, в том числе, в рамках совместных видеоконференций и (или) очных мероприятий.
· С учетом интереса членов КС к предстоящему выпуску обновленной версии документа, подготовленного Марком Силиным, ИК КС использует эту возможность, чтобы вернуть тему «Единый план счетов» в повестку дня КС.
· Совещание Оргкомитета Ежегодного заседания руководства PEMPAL будет проведено в формате видеоконференции в течение недели, начинающейся 18 июня (точная дата и время будут определены позднее).
· Ресурсная команда проследит за тем, чтобы на очных мероприятиях КС было время для проведения информационных сессий в целях обмена информацией о последних событиях в странах-участницах КС и поиска идей для программы будущих мероприятий КС. 
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Протокол   заседания   Исполнительного   комитета   Казначейского сообщества  PEMPAL   Тирана (Албания) ,  20  мая   2018   года       Очное заседание Исполнительного комитета Казначейского сообщества (ИК КС)  состоялось в Тиране (Албания) 20 мая 2018 года накануне  п ленарного заседания КС   2018  года .       В заседании у част вовали :    Анжела Воронин ( Председатель,  Минфин, Молдова),   Людмила Гурьянова (заместитель  председателя, Минфин, Беларусь), Ильяс  Т уфан (Заместитель председателя, Казначейство,  Турция), Назим Касумзаде (Минфин, Азербайджан), Мимоза Пилкати (Минфин, Албания),  Зайфун Ерназарова (Минфин, Казахстан),   Леван Тодуа (Минф ин, Грузия), Елена Никулина  (Руководитель программы PEMPAL, Всемирный Банк),   Екатерина Залеева (Представитель  Секретариата PEMPAL, Всемирный Банк), Кристина Зайтуна (Представитель Секретариата  PEMPAL, Всемирный Банк),   Елена Слижевская (представитель Всемир ного банка ).     Крат кая информация о  ход е   заседания     1.   Открытие, представление новых участников   Заседание   открыла   Анжела   Воронин ,  которая   представила   новых   членов   ИК   КС   Ильяса  Туфана (Заместитель председателя) и Левана Тодуа .  Елена   Никулина   сообщила   членам ИК  о том, что с начала 2019 финансового года в состав ресурсной команды КС вместо Иона  К ику войдет Елена Слижевская .       2.   Обзор   заключительных   мероприятий по подготовке   пленарного   заседания   Общие   сведения .   ИК подтвердил  кандидатуры тех, кто будет  открывать пленарное  заседание и  председательствовать  на нем .  Мимоза Пилкати   сообщила   членам   ИК   о   заключительных   мероприятиях   по   подготовке   пленарного   заседания ,  включая   его   культурную   программу ,  и   проинформировала   ИК   о   том ,  что   Министр подтвердил свое  участие в  открытии заседания .      Список   участников   и   распределение   мест   в зале заседаний .  Екатерина   сообщила   членам   ИК  о самых последних  изменениях   в   составе   участников   пленарного   заседания ,  включая   изменение   состава   делегации   Азербайджана   и   отмене   участия   делегаций   Таджикистана   и   Македонии ,  которые   были   отозваны   своим   руководством .   Общее   число   участников   сократилось   с   47  до   45.  ИК   рассмотрел   и   одобрил   распределение   мест   в   зале   заседаний ,  что бы   облегчит ь   обмен   информацией   между   участниками   и   учесть   их   языковы е   предпочтени я .       Опрос членов КС ( 2018   год) .   ИК согласовал окончательную версию вопросника, который  должен быть распространен среди членов КС 21 мая (по одному экземпляру на каждую 

