Протокол заседания Исполнительного Комитета Казначейского Сообщества PEMPAL 6-го декабря 2016г.
6-го декабря 2016г. состоялось очередное заседание (видеоконференция) Исполнительного Комитета  Казначейского Сообщества (КС) PEMPAL. 
В заседании участвовали: Вугар Абдуллаев (Министерство Финансов, Азербайджан), Мимоза Пилкати (Министерство Финансов, Албания), Людмила Гурьянова (Министерство Финансов, Беларусь), Нино Челишвили (Министерство Финансов, Грузия), Зайфун Ерназарова (Министерство Финансов, Казахстан), Александр Макаров, Анна Алексеева (Федеральное Казначейство, Россия), Елена Никулина (Руководитель программы PEMPAL, Всемирный Банк), Ион Кику (Советник Казначейского Сообщества, Всемирный Банк), Екатерина Залеева (Представитель Секретариата PEMPAL, Всемирный Банк). 

Повестка дня встречи:

1.  Информация по недавно проведенным мероприятиям КС
2. Мероприятия  КС запланированные на декабрь  - июнь 2017г.
3. Обсуждение Плана деятельности КС на 2018-й финансовый год 
1.  Информация по недавно проведенным мероприятиям КС
В рамках обсуждения данного вопроса ресурсная команда КС представила членам Исполнительного Комитета КС краткую информацию о состоявшемся 3-5 октября 2016г. малоформатном семинаре КС по бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе. Отчет о данном мероприятии, включающий основные выводы по состоявшимся в Минске дискуссиям был разработан и опубликован на сайте PEMPAL. Согласно результатам оценочного опроса, проведенного среди участников семинара, организационная, административная и тематическая части подготовки и проведения мероприятия были оценены членами КС высокими отметками (4,6-4.9 по 5-ти бальной шкале). Кроме этого, участники выдвинули ряд тематических предложений для дальнейшей работы группы по теме бухгалтерского учета и отчетности в государственном секторе.  Отчет об оценочном опросе также размещен на сайте PEMPAL.

Участникам заседания была представлена, также, информация о состоявшейся 19-го октября 2016г. тематической видеоконференции КС по Управлению ликвидностью. На мероприятии обсуждалась тема использования инструментов управления ликвидностью, обозначенная членами КС среди приоритетных для обсуждения. Кроме тематической части программа видеоконференции включала и вопросы планирования дальнейшей работы данной тематической группы. Основным решением было проведение 4-6 апреля 2017г. в Москве, Россия, малоформатного семинара по вопросам управления ликвидностью. Отчет с основными выводами обсуждений в рамках видеоконференции размещен на сайте PEMPAL.
2.  Мероприятия  КС запланированные на декабрь  - июнь 2017г.
Члены Исполнительного Комитета КС обсудили в рамках этого вопроса подготовку следующих мероприятий КС:
· Видеоконференция по «Управлению рисками в казначейской деятельности», 13-го  декабря 2016г.  
Решение о проведении данного мероприятия было принято по результатам опроса членов Казначейского Сообщества, проведенного в рамках пленарного заседания КС в июне 2016г. в Кишиневе. Члены КС отметили высокий интерес к вопросам управления рисками, в связи с чем, ряд мероприятий КС будет посвящен данной тематике. Данная видеоконференция посвящена опыту Российской Федерации в управлении рисками в казначейской деятельности. Для участия в видеоконференции были приглашены члены тематической группы КС «Эволюция роли и функций казначейства».  
· Заседание  тематической группы КС по управлению ликвидностью, Москва, Россия, 4 -6 апреля 2017
В соответствии с предложениями членов тематической группы КС по Управлению ликвидностью, 4-6 апреля 2017г. в Москве, Российская Федерация состоится малоформатный семинар.  Программа данного трехдневного семинара будет включать часть, посвященную опыту российской стороны в области управления ликвидностью, а также, презентации экспертов и представителей стран-членов, дискуссии в группах. В рамках подготовки к данному мероприятию членам тематической группы было предложено выдвинуть свои предложения по программе мероприятия, как в части представления опыта принимающей страны, так и по общим вопросам управления ликвидностью, которые они бы хотели обсудить в Москве. Соответствующая информация будет предоставлена представителям Федерального Казначейства России, которые подготовят свой проект программы, учитывающий предложения членов группы. Но основе этих предложений ресурсная команда КС разработает Концепцию и предварительную программы семинара в Москве. Секретариат PEMPAL и ресурсная команда КС запустили процесс выбора гостиницы для проведения мероприятия. 
В рамках подготовки семинара в Москве в начале февраля 2017г. состоится еще одна видеоконференция данной тематической группы Казначейского Сообщества.
· Обсуждение вопросов организации пленарного заседания Казначейского Сообщества в 2017г. 

Члены Исполнительного Комитета КС обсудили вопросы, относительно места и дат проведения пленарного заседания Казначейского Сообщества в 2017-м году. Зайфун Ерназарова проинформировала участников заседания о готовности Министерства финансов Казахстана принять данное мероприятие в июне 2017г., но в свете ожидающихся реформ органов центральной власти в этой стране, которые затронут и министерство и Комитет казначейства, окончательного решения по данному вопросу пока не принято. 

Учитывая необходимость своевременного начала подготовки столь важного мероприятия для Казначейского Сообщества, члены ИК отметили необходимость скорейшего принятия решения по месту проведения пленарного заседания. Ожидается, что до конца января 2017г. казахская сторона предоставит окончательное решение по данному поводу. В случае невозможности проведения пленарного заседания в Казахстане, будут предприняты шаги по идентификации других мест проведения мероприятия. Ресурсная команда КС обратится в министерства финансов стран членов для выяснения возможного интереса других стран в принятии данного заседания.   

3.  Обсуждение Плана деятельности КС на 2018-й финансовый год 

В соответствии с решениями Координационного Комитета PEMPAL, ресурсная команда КС подготовила проект Плана деятельности Казначейского Сообщества на 2018-й финансовый год (июль 2017 – июнь 2018гг.). В ходе представления членам ИК КС данного проекта, Ион Кику отметил, что План составлен учитывая тематические предпочтения членов КС, выраженные в рамках опроса проведенного в мае 2016г. в Кишиневе, а также, исходя из бюджетных лимитов, установленных для практикующих сообществ на 2018-й финансовый год. План предусматривает проведение 4-х очных мероприятий КС, в т.ч., одного пленарного заседания. Также, предусмотрено проведение нескольких тематических видеоконференций и заседаний Исполнительного Комитета КС. Запланированная стоимость проведения мероприятий – 330 тыс. долларов США.  В то же время, члены Исполнительного Комитета КС были проинформированы о том, Планы деятельности ПС PEMPAL могут быть пересмотрены в сторону уменьшения бюджетов, в случае возникновения проблем с идентификацией дополнительных средств в общий бюджет программы. На сегодняшний день финансовые средства находящиеся в наличии могут покрыть примерно половину потребностей ПС PEMPAL на 2018-й финансовый год. 
Участники заседания согласились с предложенным Планом деятельности, который будет представлен Координационному Комитету PEMPAL для утверждения, в срок до 15-го января 2017г.
Основные итоги заседания:
·  Согласно оценке участников, Мероприятия КС проведенные в октябре-ноябре 2016г. были организованы, на высоком организационном уровне и были полезными для членов КС;

·  Согласно предложениям членов тематической группы КС по Управлению ликвидностью, на видеоконференции 19-го октября было принято решение о проведении малоформатного семинара по вопросам управления ликвидностью в апреле 2017г. в Москве, Россия;

· Члены группы выдвинули свои предложения по аспектам управления ликвидностью, о которых они бы хотели больше узнать из опыта Российской Федерации. На основе этих предложений представители Федерального Казначейства России предложат проект программы, на основе которого ресурсная команда КС разработает Концепцию и программу мероприятия. В рамках подготовки семинара в Москве в начале февраля 2017г. состоится еще одна видеоконференция данной тематической группы Казначейского Сообщества; 

· Окончательное решение по месту и времени проведения пленарного заседания Казначейского Сообщества в 2017г. должно быть принято до конца января 2017г. В случае невозможности проведения пленарного заседания в Казахстане, будут предприняты шаги по идентификации других мест проведения мероприятия;
·  Члены Исполнительного утвердили проект Плана деятельности Казначейского Сообщества на 2018-й финансовый год, который будет представлен Координационному Комитету PEMPAL для утверждения, в срок до 15-го января 2017г.

