Протокол заседания Исполнительного Комитета Казначейского Сообщества PEMPAL 7 декабря 2017г.
7-го декабря 2017г. состоялось очередное заседание (видеоконференция) Исполнительного Комитета Казначейского Сообщества (КС) PEMPAL. 
В заседании участвовали: Назим Касум-заде (Министерство Финансов, Азербайджан), Людмила Гурьянова (Министерство Финансов, Беларусь),  Анжела Воронин (Министерство Финансов, Молдова), Ильяс Туфан (Казначейство Турции), Елена Никулина (Руководитель программы PEMPAL, Всемирный Банк), Ион Кику (Советник Казначейского Сообщества, Всемирный Банк), Екатерина Залеева (Представитель Секретариата PEMPAL, Всемирный Банк). 

Повестка дня встречи:

1.  Информация по деятельности КС за прошедшее с прошлого заседания время
2. Мероприятия  КС запланированные на вторую половину 2018-й ф.г.
3. Обсуждения по внедрению Стратегии PEMPAL 2017-2022
4. Вопросы, связанные с членством в Исполнительном Комитете Казначейского Сообщества
5. Прочие
1.  Информация по деятельности КС за прошедшее с прошлого заседания время
В рамках обсуждения данного вопроса Анжела Воронин представила членам Исполнительного Комитета КС краткую информацию о состоявшемся 11-13 октября 2017г. в Кишиневе семинаре КС по Управлению ликвидностью и долгом. Отчет о данном мероприятии, включающий основные выводы по состоявшимся на семинаре дискуссиям был разработан и опубликован на сайте PEMPAL. Согласно результатам оценочного опроса, проведенного среди участников семинара, организационная, административная и тематическая части подготовки и проведения мероприятия были отмечены членами КС высокими оценками (4,5-5.0 по 5-ти бальной шкале). Кроме этого, участники выдвинули ряд тематических предложений для дальнейшей работы группы по Управлению ликвидностью.  Отчет об оценочном опросе также размещен на сайте PEMPAL.
Анжела Воронин проинформировала также участников о решениях принятых в рамках состоявшегося 1-го ноября 2017г. заседания Координационного Комитета программы PEMPAL. В частности, в рамках заседания был утвержден План деятельности Казначейского Сообщества PEMPAL на 2018-2019гг. и бюджет на 2018 ф.г.
2.  Мероприятия  КС запланированные на вторую половину 2018-й ф.г.

В рамках этого вопроса участники видеоконференции обсудили процессы подготовки следующих мероприятий КС:

· Совместное заседание  тематических групп КС по Использованию ИТ в казначейских операциях и по Бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе (Баку, Азербайджан, апрель 2018г.)
По предложению Назима Касум-заде, поддержанного членами Исполнительного Комитета КС, 10-13 апреля 2018г. в городе Баку, Азербайджан, состоится совместное заседание двух тематических групп КС. В первые два дня мероприятия (10-11 апреля) будет проведено заседание группы по использованию ИТ в казначейских операциях, 12 апреля будет посвящено совместной программе двух групп, а 13-го апреля будет проведено заседание группы по Бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе. 

Назима Касум-заде представил участникам видеоконференции предварительный список тем и презентаций, которые принимающая страна планирует представить во время 1-го и части 2-го дня заседания. В частности, будет представлен опыт Азербайджана в развитии Web-портала Государственного Казначейского Агентства (портал для СУГФ, портал для гос. отчётов и т.п.); в создании гибкой инфраструктуры ИТ (как  мигрировали системы в облако, готовили проект и т.п.); во внедрении проекта модернизации технологической базы СУГФ; в развитии решений по безопасности в ИТ системах Казначейства (системы защиты от атак, системы идентификации в сети и т.п.); в управлении  доступом и создании ролей в СУГФ; в осуществлении поддержки конечных пользователей; в реформировании бухгалтерского учета в госсекторе с использованием "облачных" ИТ технологий на примере проекта "Фараби"; в увеличении качества и достоверности финансовой отчетности в госсекторе путем внедрения единой автоматизированной ERP платформы. Кроме этого планируется представление презентации Центрального Банка по системам платежей, презентации ASAN по расчётам по бюджетным платежам. Окончательный список презентаций Министерства финансов Азербайджана, включая их очередность в программе и продолжительность, будет предоставлен ресурсной команде КС в срок до 12 декабря 2017г.   
Людмила Гурьянова выразила большую заинтересованность своей страны в рассмотрении на мероприятии в Баку вопросов автоматизации бухгалтерского учета и отчетности в государственном секторе, учитывая внедрение в Беларуси проекта модернизации ИСУГФ. Она выразила готовность внести свои предложения по программе  3-го дня заседания, а также отдельной программы группы по бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе. Анжела Воронин также выразила свою готовность участвовать в разработке программы по этим направлениям. Она также предложила раскрыть в презентациях принимающей страны аспекты, связанные с применением Плана Счетов в ИСУГФ Азербайджана. Ильяс Туфан выразил заинтересованность в обсуждении подходов к классификации видов информации и данных, обрабатываемых в информационной системе принимающей страны.  
Программы отдельного заседания группы по использованию ИТ в казначейских операциях и программа 3-го дня (совместное заседание 2-х групп) будут разработаны с учетом предложений членов данной группы, внесенных на видеоконференции 12 декабря. 

Ресурсная команда КС проведет дополнительную работу с лидерами группы по  бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе по разработке программы 3-го дня и отдельной программы данной группы на 13 апреля.
· Пленарное заседание Казначейского Сообщества май-июнь 2018г.
В рамках данного пункта члены Исполнительного Комитета КС обсудили вопросы, касающиеся места и дат проведения пленарного заседания Казначейского Сообщества в 2018-м году. Елена Никулина проинформировала участников видеоконференции о поступившем от Министерства финансов Албании предложении о проведении пленарного заседания КС в 2018г. в Тиране. Данное предложение было поддержано членами ИК КС. Общая тематика, предложенная принимающей страной, предусматривает обсуждение вопросов оценки/показателей эффективности системы УГФ. Елена Никулина обратила внимание на слишком широкий охват предложенной тематики, отметив целесообразность фокусирования на индикаторы, касающиеся казначейской деятельности. В результате обсуждений было принято решение о необходимости изменения дат проведения мероприятия, с середины мая, как было предложено представителями Албании, на начало-середину июня 2018г. Окончательные даты и тематика пленарного заседания Казначейского Сообщества в Тиране будут согласованы  в рамках следующего заседания ИК КС в феврале 2018г. 

· Тематические  видеоконференции группы по Использованию ИТ в казначейских операциях
Согласно ранее принятым решениям на 12 декабря предусмотрено проведение тематической видеоконференции,  посвященной опыту Казахстана во внедрении 4-го уровня бюджета местного самоуправления. На видеоконференции запланировано и обсуждение вопросов, связанных с подготовкой заседания группы 10-12 апреля 2018г. в Баку, Азербайджан. 

Еще одна видеоконференция данной тематической группы предусмотрено на начало марта 2018г., в ходе которой представители Министерства финансов Грузии поделятся своим опытом в области автоматизации бухгалтерского учета. На видеоконференции будут обсуждаться также и вопросы, связанные с программой заседания группы в Баку.   
Помимо вышеприведенных мероприятий, ресурсная команда КС продолжит работу по организации ряда видеоконференций, предложенных по результатам пленарного заседания в Вене, посвященного управлению рисками. 

3.  Обсуждения по внедрению Стратегии PEMPAL 2017-2022
В рамках видеоконференции участники обсудили вопросы, связанные с внедрением Плана действий по реализации новой Стратегии PEMPAL на 2017-2022гг. План предусматривает несколько мероприятий, которые подразумевают активное участие лидерских групп практикующих сообществ, в т.ч. организация различных опросов с целью оценки воздействия деятельности PEMPAL на системы УГФ стран членов сети. Согласно Плану действий на июль 2018г. предусмотрено проведение совместного заседания исполнительных комитетов практикующих сообществ PEMPAL. В настоящее время ведется деятельность по идентификации места проведения данного заседания. В течение января 2018г. в адрес министерств финансов стран членов будут отправлены обращения от имени Секретариата PEMPAL, с целью выявления заинтересованности в принятии данного мероприятия. 
4. Вопросы, связанные с членством в Исполнительном Комитете Казначейского Сообщества
Члены ИК КС рассмотрели целесообразность дальнейшего членства в ИК КС отдельных членов. В частности, отмечалось низкая активность Исматулло Хакимова и Марии Попович и их фактическое выбытие из деятельности комитета. В результате обсуждений было принято решение об обсуждении данной ситуации с ними и прояснении их возможностей и желания для дальнейшего активного участия в работе комитета. На следующем заседании ИК КС будет принято окончательное решение по их дальнейшему членству в составе комитета.   
5. Прочие
Анжела Воронин проинформировала участников видеоконференции о своем обращении к Людмиле Гурьяновой, заместителю руководителя Государственного Казначейства Республики Беларусь и Ильясу Туфану, руководителю департамента управления ликвидностью Казначейства Турции, с предложением стать заместителями Председателя Казначейского Сообщества. Соответствующее согласие было получено, таким образом Людмила Гурьянова и Ильяс Туфан назначены заместителями Председателя КС. 

Основные итоги заседания:
· Все отчеты о прошедшем 11-13 октября 2017г. в Кишиневе заседании тематической группы КС по Управлению ликвидностью размещены на сайте программы PEMPAL. Участники мероприятия высоко оценили организационную,  административную и тематическую части подготовки и проведения мероприятия (4,5-5.0 по 5-ти бальной шкале);
· 10-13 апреля 2018г. в городе Баку, Азербайджан, состоится совместное заседание двух тематических групп КС;
· 12 декабря и в начале марта состоятся тематические видеоконференции тематической группы КС по использованию ИТ в казначейских операциях. Помимо тематической части, программы видеоконференций будут включать вопросы, связанные с подготовкой заседания группы в Баку;
·  Министерство финансов Азербайджана представит ресурсной команде КС окончательный список презентаций, включая их очередность в программе и продолжительность, в срок до 12 декабря 2017г;
· Ресурсная команда КС проведет дополнительную работу с лидерами группы по  бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе по разработке программы 3-го дня и отдельной программы данной группы на 13 апреля;

·  Пленарное заседание Казначейского Сообщества в 2018г. состоится в Тиране, Албания. Окончательное решение по тематике и датам проведения пленарного заседания Казначейского Сообщества  будет принято на следующем заседании ИК КС в феврале 2018г;

·  В течение января 2018г. в адрес министерств финансов стран членов будут отправлены обращения от имени Секретариата PEMPAL, с целью выявления заинтересованности в принятии летом 2018г. совместного заседания исполнительных комитетов практикующих сообществ PEMPAL;
· По предложению Председателя Казначейского Сообщества, заместителями Председателя КС назначены Людмила Гурьянова (Беларусь) и Ильяс Туфан (Турция);

· Вопрос о дальнейшем членстве в ИК КС некоторых участников, проявляющих невысокую активность в работе комитета будет рассмотрен на следующем заседании ИК КС;
· Следующее заседание (видеоконференция) Исполнительного Комитета КС пройдет 26 февраля 2018г.

