Протокол заседания Исполнительного Комитета Казначейского Сообщества PEMPAL 27 февраля 2018 г.
27-го февраля 2018 г. состоялось очередное заседание (видеоконференция) Исполнительного Комитета Казначейского Сообщества (КС) PEMPAL. 
В заседании участвовали: Назим Касумзаде (Министерство Финансов, Азербайджан), Мимоза Пилкати (Министерство Финансов, Албания), Людмила Гурьянова (Министерство Финансов, Беларусь), Зайфун Ерназарова (Министерство Финансов, Казахстан),  Анжела Воронин (Министерство Финансов, Молдова), Александр Демидов (Федеральное Казначейство, Российская Федерация), Ильяс Туфан (Казначейство Турции), Елена Никулина (Руководитель программы PEMPAL, Всемирный Банк), Екатерина Залеева (Представитель Секретариата PEMPAL, Всемирный Банк). 

Повестка дня встречи:

1.  Мероприятия КС запланированные на вторую половину 2018-го ф.г.
2. Запуск подготовки пленарного заседания КС, май 2018г., Тирана, Албания 
3. Планирование видеоконференций на предстоящие 6 месяцев
4. Краткая информация о результатах заседания Координационного Комитета, состоявшегося 14-го февраля
5. Вопросы, связанные с членством в Исполнительном Комитете Казначейского Сообщества
6. Прочие
1. Мероприятия КС запланированные на вторую половину 2018-го ф.г.

В рамках этого вопроса участники видеоконференции обсудили процессы подготовки следующих мероприятий КС:

· Видеоконференция тематической группы КС по использованию информационных технологий в казначейских операциях, 1 марта 2018 г.
Видеоконференция (ВКР) данной тематической группы назначена на 1 марта 2018 года. Свое участие подтвердили представители 8 стран; две страны не отреагировали на приглашение к участию в ВКР.

В первой части будет представлена презентация Министерства финансов Грузии. Коллеги поделятся своим опытом по информационной поддержке внедрения метода начисления в бухгалтерском учете. Во второй части видеоконференции будут обсуждаться вопросы, связанные с подготовкой программы заседания группы в Баку.   
· Совместное заседание тематических групп КС по Использованию ИТ в казначейских операциях и по Бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе (Баку, Азербайджан, 10-13 апреля 2018г.)
В соответствии с предложением Назима Касумзаде, поддержанным членами Исполнительного Комитета КС, 10-13 апреля 2018г. в городе Баку, Азербайджан, состоится совместное заседание двух тематических групп КС. В первые два дня мероприятия (10-11 апреля) будет проведено заседание группы по использованию ИТ в казначейских операциях, 12 апреля будет посвящено совместной программе двух групп, а 13-го апреля будет проведено заседание группы по Бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе. 

Назим Касумзаде представил участникам видеоконференции информацию о текущем состоянии готовности к предстоящей очной встрече. Список тем и презентаций, которые принимающая страна планирует представить во время первой половины 1-го и 2-го дня заседания, утверждены. Готовые презентации Министерства финансов Азербайджана, Центрального Банка (по системам платежей), презентации Государственного агентства государственных услуг и социальных инноваций (по расчётам по бюджетным платежам) будут отправлены Секретариату PEMPAL в течение нескольких дней. Также принимающей стороной уже согласованы дата и время визита в данное агентство: оно состоится во второй половине дня 10-го апреля 2018 года.

Екатерина Залеева представила информацию о ходе регистрации на обе рабочие группы и о процессе формирования списков участников. К моменту проведения видеоконференции все логистические и тематические мероприятия по подготовке семинара осуществлены в соответствии с графиком подготовки. 
Елена Никулина отметила, что в связи с неожиданным объявлением выборов Президента Азербайджана, назначенных 11-го апреля, ресурсная команда подготовила обновленные варианты концепций на обе тематические группы. Елена добавила, что на данный момент в программе остается часть времени, которую нужно заполнить некоторыми сессиями, такими как:

- обмен новостями о текущем состоянии и прогрессе, достигнутом за последнее время некоторыми странами-участницами (на 11-е апреля, в рамках заседания группы по информационным технологиям), и на 13-е апреля (в рамках заседания группы по бухгалтерскому учету);
-презентации от стран с примерами существующих решений по автоматизации бухгалтерского учета и отчетности на уровне бюджетных организаций (на 12-е апреля). 
2. Запуск подготовки пленарного заседания КС, май 2018г., Тирана, Албания 
В рамках данного пункта Мимоза Пилкати сообщила, что все члены КС получили примерную программу заседания, в которой предложены даты проведения встречи в период с 21 по 23 мая 2018 года. Она также осветила основные моменты предлагаемой программы. Принимающая сторона подготовит презентации об опыте Албании и представит информацию о важных показателях мониторинга эффективности основных функций и процессов, таких как: результаты реформ УГФ и бухгалтерского учета, эффективность бюджета, системы внутреннего финансового контроля в государственном секторе, эффективность деятельности Казначейства, повышение эффективности процедур разработки, исполнения и отчетности по бюджету с помощью автоматизации и т.д.  
В рамках второго дня ожидается представление международного опыта экспертом Всемирного Банка - Марком Силинсом. После представления презентаций предлагается провести дискуссии в малых группах.
Также Министерство Финансов Албании готовит письмо от имени Министра, выражающее интерес к проведению данного заседания, готовность оказать визовую поддержу участникам, которым она потребуются, и готовность понести расходы на культурную программу (проведение экскурсии и организации ужина в конце третьего дня мероприятия).
Елена Никулина отметила, что будет полезно повторить практику, которая была апробирована на прошлом Пленарном заседании. Она заключается в подготовке отдельных сессий действующими тематическими группами КС. 

Г-жа Никулина также сообщила, что в ближайшее время ресурсная команда подготовит первый проект концепции на основе предложений, полученных от Мимозы Пилкати.

В результате обсуждения данного вопроса члены ИК утвердили даты проведения Пленарного заседания. Мероприятие пройдет в период с 21 по 23 мая, 2018 года.

3. Планирование видеоконференций на предстоящие 6 месяцев
Елена Никулина предложила наметить более точный график проведения видеоконференций действующих рабочих групп КС на предстоящие полгода, отметив, что в последнее время только две группы (по ИТ и по управлению ликвидностью) проявляют большую активность по сравнению с другими.
Было принято решение о том, что ресурсная команда свяжется с лидерами группы «Эволюция роли и функций казначейства» и группы по управлению ликвидностью для обсуждения возможности проведения видеоконференций этих групп в марте-апреле 2018 года. Также коллеги поддержали идею обсудить целесообразность дальнейшего функционирования группы по бухгалтерскому учету и отчетности во время очной встречи в Баку.
4. Краткая информация о результатах заседания Координационного Комитета, состоявшемся 14-го февраля
На последнем заседании Координационного Комитета присутствовали три представителя КС: Председатель ИК, г-жа Анжела Воронин, и ее заместители: г-н Илиас Туфан и г-жа Людмила Гурьянова. 
В рамках данного заседания г-жа Анжела Воронин рассказала о работе, проделанной сообществом за период с момента последнего заседания КК.

Ключевыми вопросами стали озвучивание планов ПС на будущее и представление текущего состояния бюджета. Также были рассмотрены перспективы на 2019 финансовый год: из-за того, что приказ о выделении финансировании со стороны Министерства Финансов РФ до сих пор не подписан, было принято решение о предварительном утверждении бюджетов на следующий финансовый год в сокращенном виде (180 тысяч долларов на ф.г.). Финальное решение об утверждении плана на 2019 ф.г. будет принято на заседании в Тиране, когда появится более ясная видимость о финансировании на дальнейший период. Также Анжела сообщила, что утверждена новая кандидатура председателя КК в лице Дэниела Бойса, Руководителя Практики Государственного Управления в регионе ЕЦА, Всемирный Банк.
· Информация о планируемом совместном заседании ПС PEMPAL в июле 2018 года, Будапешт, Венгрия. 
Анжела Воронин проинформировала участников, что Министерство Национальной Экономики и Финансов Венгрии поддержало идею проведения очного мероприятия в Будапеште. Большинство членов ИК поддержало идею проведения совместного заседания трех исполкомов в первой половине июля 2018 года.
Елена добавила, что была принята идея по созданию организационного комитета для подготовки в данной запланированной встречи. От КС делегированы Анжела Воронин и Людмила Гурьянова в качестве представителей данного комитета.
5. Вопросы, связанные с членством в Исполнительном Комитете Казначейского Сообщества
Члены ИК КС рассмотрели целесообразность дальнейшего членства в ИК КС отдельных членов. В частности, отмечалось низкая активность Исматулло Хакимова и Марии Попович и их фактическое выбытие из деятельности комитета. В результате обсуждений было принято решение о прекращении их дальнейшего участия в работе комитета. Новые кандидаты на участие в ИК КС будут определены до Пленарного заседания КС в мае 2018 года.  
6. Прочие
В конце заседания к обсуждениям присоединился Александр Демидов. Он получил основную информацию о результатах обсуждений. Также были рассмотрены вопросы об участии представителей Федерального Казначейства РФ в предстоящих очных встречах КС.
Основные итоги заседания:
· 10-13 апреля 2018г. в городе Баку, Азербайджан, состоится совместное заседание двух тематических групп КС; Министерство финансов Азербайджана представит презентации ресурсной команде КС в ближайшее время; все логистические и тематические мероприятия по подготовке семинара осуществляются в соответствии с графиком подготовки. 
· Ресурсная команда КС проведет дополнительную работу с лидерами группы по бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе по разработке программы 3-го дня и отдельной программы данной группы на 13 апреля;

· 1 марта состоится видеоконференция тематической группы КС по использованию ИТ в казначейских операциях. Помимо тематической части, программа видеоконференции будет включать вопросы, связанные с подготовкой заседания группы в Баку;
· Пленарное заседание Казначейского Сообщества в 2018г. состоится в период 21-23 мая в Тиране, Албания. Анжела Воронин представила краткую информацию о прошедшем заседании. Координационного Комитета PEMPAL, которое состоялось 14-го февраля 2018 года.
· В результате обсуждений было принято решение о прекращении дальнейшего участия Исматулло Хакимова и Марии Попович в работе комитета. Новые участники будут определены на следующем заседании ИК КС в Тиране.
· Следующее заседание Исполнительного Комитета КС пройдет в очном формате в рамках пленарного заседания КС в Тиране в мае 2018 года.

