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Протокол заседания Исполнительного комитета Казначейского сообщества (КС) PEMPAL
22 января 2019 г. 
Очередное заседание Исполнительного комитета (Исполком) КС PEMPAL состоялось 22 января 2019 г. в режиме видеоконференцсвязи. 

На заседании присутствовали Анжела Воронин (Председатель, Минфин, Молдова), Назим Касум-заде (Минфин, Азербайджан), Зайфун Ерназарова (Минфин, Казахстан), Леван Тодуа (Минфин, Грузия), Елена Никулина (руководитель программы PEMPAL), Елена Слижевская (советник КС, Всемирный банк), Екатерина Залеева (Секретариат PEMPAL, Всемирный банк). Людмила Гурьянова (заместитель Председателя, Минфин, Беларусь) не смогла принять активное участие в заседании из-за проблем с подключением, однако её согласие было получено по электронной почте. Г-н Тенгиз Чиканаев (Минфин, Казахстан) присутствовал на заседании Исполкома в качестве наблюдателя.
Резюме 
Г-жа Воронин открыла заседание и вела его в режиме видеоконференцсвязи.    
1. Информация о мероприятиях КС, проведенных за период после предшествующего заседания Исполкома:
1.1. В отсутствие Илиаса Туфана (руководителя тематической группы по управлению ликвидностью) Елена Слижевская представила информацию о результатах прошедшего недавно заседания тематической группы по управлению ликвидностью. Заседание проводилось 7-9 ноября 2018 г. в Вене (Австрия); его целью было выявить важнейшие элементы эффективной и надёжной системы прогнозирования потоков денежных средств, а также обменяться опытом и мнениями относительно того, как эти элементы можно развивать в странах-участницах. Кроме того, участники заседания рассмотрели связи между прогнозированием потоков денежных средств и исполнением бюджета, а также обсудили последние новости в сфере управления ликвидностью в своих странах. Г-жа Слижевская познакомила членов Исполкома с отзывами, которые были получены по итогам мероприятия; эти отзывы свидетельствуют о высоком уровне удовлетворённости участников как самим мероприятием (4,7 баллов по 5-балльной шкале), так и качеством руководства, управления и технических услуг, которые предоставлялись в его ходе (4,99 - 5 баллов). Все респонденты «согласны» или «полностью согласны» с тем, что цели мероприятия были достигнуты (в среднем 4,7 балла).
Г-жа Слижевская также представила вниманию членов Исполкома несколько предложений, обозначенных в оценочном опросе, которые необходимо будет иметь в виду при подготовке предстоящих мероприятий КС, в том числе:
· во время заседания был опробован новый подход, когда самим участникам было предложено выступить в качестве ведущих всего мероприятия (соведущими всех сессий были Илиас Туфан и Станислав Прокофьев, заместитель руководителя Федерального Казначейства Российской Федерации). Эта модель оказалась весьма успешной, и Исполком согласился по возможности в будущем применять эту практику;

· по-прежнему высокую оценку участников получают сессии новостей; при этом нет единства мнений относительно того, следует ли ограничивать их содержание только тематикой проводимого мероприятия; 
· по-прежнему нет единого мнения относительно того, следует ли формировать малые группы по языковому принципу или не учитывая его; в ходе обсуждения было отмечено, что это во многом зависит от бюджета мероприятия, а также от возможности привлечь для работы местных переводчиков.
1.2. Г-н Назим Касум-заде, руководитель тематической группы по использованию информационных технологий в казначейских операциях, доложил участникам заседания Исполкома о видеоконференции, которая прошла 18 декабря 2018 года. Её цель состояла в том, чтобы представить последний опыт, связанный с использованием ИТ в казначейских операциях, и обсудить предложения касательно следующего заседания тематической группы.  В ходе видеоконференции представители Минфина Албании представили информацию о ходе внедрения Албанской интегрированной информационной системы управления финансами; представители Минфина Таджикистана проинформировали коллег о совершенствовании автоматизации платежных процессов казначейства в 2017-2018 гг., и о предстоящем внедрении модуля среднесрочного планирования расходов; представители Беларуси и Азербайджана обсудили перспективы внедрения в своих странах системы электронных контрактов в государственном секторе. Представители Казахстана дополнительно направили информацию о ходе автоматизации бюджетных и казначейских процессов, а также о своем подходе к централизации бухгалтерского учёта в бюджетных организациях. В ходе последующего обсуждения был высказан ряд предложений по концепции следующего (очного или виртуального) заседания данной группы (подлежит дальнейшему подтверждению).

2. Подготовка к пленарному заседанию КС 2019 года: обсуждение принимающей страны, предложений по концепции и возможному тематическому вклад от стран, возможность совмещения с заседанием тематической группы 
Г-жа Ерназарова и г-н Чиканаев проинформировали членов Исполкома о том, что, согласно решению, принятому Б.Шалпанкуловым, заместителем Министра финансов Казахстана, Минфин Казахстана сможет принять пленарное заседания КС в неделю, которая начинается 27 мая 2019 г. Г-жа Ерназарова пояснила, что с момента проведения мероприятия КС в Астане в 2011 году в организации казначейских операций достигнут существенный прогресс, и что они готовы познакомить коллег с результатами в сфере бухгалтерского учёта в государственном секторе, консолидации финансовой отчётности, управления ликвидностью, а также в других аспектах казначейских операций.
Г-жа Никулина отметила, что проведение мероприятий в Астане по-прежнему связано со значительными расходами на перелёт и размещение участников (что подтверждается ценовыми предложениями гостиниц, которые были получены г-ном Чиканаевым и направлены им Секретариату перед заседанием Исполкома), и окончательное решение о месте проведения пленарного заседания будет зависеть от наличия софинансирования от принимающей стороны. Представители Минфина Казахстана подтвердили возможность софинансировать проведение пленарного заседания, однако на момент проведения видеоконференции информации о конкретных суммах или категориях расходов не имелось.  

Была достигнута договорённость о том, что Секретариат дополнительно будет связываться с представителями Казахстана, чтобы прояснить варианты софинансирования. Параллельно этому ресурсная команда проведёт консультации с руководством КС и руководителями тематических групп, чтобы собрать дополнительные предложения по концепции пленарного заседания КС.  
Члены Исполкома согласились, что, принимая во внимание ограниченность бюджета, от идеи провести пленарное заседание совместно с заседанием тематической группы следует пока воздержаться, по крайней мере до того момента, пока от принимающей стороны не поступит информация о софинансировании.
3. Обсуждение других мероприятий КС, запланированных на период до конца 2019 ф.г.  
3.1. Тематическая группа по бухгалтерскому учёту и отчётности в государственном секторе 
Г-жа Слижевская напомнила руководству КС, что видеоконференция этой тематической группы запланирована на 31 января 2019 года, и что в её ходе планируется обсудить проект «продукта знаний», посвящённого оптимизации структуры плана счетов; она пригласила членов Исполкома довести это приглашение до заинтересованных сотрудников, которые вовлечены в эту работу.    
3.2. Тематическая группа по управлению ликвидностью 
Г-жа Слижевская проинформировала членов Исполкома КС о том, что во время заседания этой группы в Вене в ноябре 2018 года обсуждалась возможность организации видеоконференции с представителями Казначейства Украины, чтобы ознакомиться с опытом этой страны по прогнозированию ликвидности и доходов. Ресурсная команда свяжется с г-жой Ольгой Зварыч, руководителем Департамента управления ликвидностью и казначейских операций Государственной казначейской службы Украины, чтобы запланировать такую видеоконференцию (конец февраля – начало марта 2019 года, подлежит подтверждению).
Г-жа Никулина отметила, что по итогам весьма плодотворной и информативной дискуссии, которая состоялась в ноябре в ходе заседания тематической группы, члены ресурсной команды обратились к Майку Уильямсу с просьбой обобщить результаты заседания в рамках нового «продукта знаний», с тем, чтобы прояснить часто возникающие вопросы относительно таких понятий, как управление/прогнозирование ликвидности и контроль кассового исполнения и ассигнований, а также связи и отличий между ними. Члены Исполкома поддержали эту инициативу.
3.3. Возможные мероприятия других тематических групп 
Члены Исполкома обсудили и согласились, что в ходе дельнейшей подготовки пленарного заседания КС могут потребоваться дополнительные консультации с тематическими группами по изменению роли и функций казначейства и использованию информационных технологий в казначейских операциях. Видеоконференцию с участием представителей одной из этих групп (или обеих групп) можно организовать в марте-апреле 2019 года (как отдельное мероприятие, либо совместить её с видеоконференцией руководства КС).
Г-н Касум-заде проинформировал руководство КС о том, что, согласно указу Президента Азербайджана, который вышел на прошлой неделе, Казначейское агентство Азербайджана будет реорганизовано и преобразовано в один из департаментов Минфина.  Г-жа Никулина отметила, что этот шаг повторяет недавний опыт Турции по объединению Казначейства и Министерства финансов, и что эти вопросы можно рассмотреть и обсудить этот вопрос подробнее в качестве одной из тем заседания тематической группы КС по изменению роли и функций казначейства (во время видеоконференции в марте-апреле или во время предстоящего пленарного заседания).
4. Подготовка к заседанию Координационного комитета. Г-жа Никулина проинформировала членов Исполкома о том, что очередное заседание Координационного комитета предварительно запланировано на неделю, которая начинается 25 февраля 2019 года, и что о точной дате его проведения будет сообщено в ближайшее время. Г-жа Воронин подтвердила возможность своего участия в этом заседании.
5. Разное 
Члены Исполкома КС приняли решение провести следующее заседание в режиме видеоконференцсвязи в марте 2019 года.  
Основные итоги заседания и принятые решения 
· Члены ресурсной команды обеспечат к середине февраля 2019 года сбор предложений руководства КС и руководителей тематических групп по концепции пленарного заседания КС 2019 года;
· Члены ресурсной команды свяжутся с представителями Государственной казначейской службы Украины по вопросу организации в конце февраля - начале марта 2019 года видеоконференции, посвящённой прогнозированию ликвидности/доходов;
· В марте - апреле 2019 года будет проведена видеоконференция для обсуждения концепции предстоящего пленарного заседания;
· Следующее заседание Исполкома КС предварительно запланировано на март 2019 года.
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