Протокол заседания Исполнительного Комитета Казначейского Сообщества PEMPAL 2 июня 2017г.
2-го июня 2017г. в городе Вена, Австрия, состоялось очередное заседание Исполнительного Комитета Казначейского Сообщества (КС) PEMPAL. 
В заседании участвовали: Вугар Абдуллаев (Министерство Финансов, Азербайджан), Мимоза Пилкати (Министерство Финансов, Албания), Людмила Гурьянова (Министерство Финансов, Беларусь), Нино Челишвили (Министерство Финансов, Грузия), Зайфун Ерназарова (Министерство Финансов, Казахстан), Александр Демидов, (Федеральное Казначейство, Россия), Исматулло Хакимов (Министерство Финансов, Таджикистан), Эдит Немет (Министерство Финансов, Венгрия), Елена Никулина (Руководитель программы PEMPAL, Всемирный Банк), Ион Кику (Советник Казначейского Сообщества, Всемирный Банк), Екатерина Залеева (Представитель Секретариата PEMPAL, Всемирный Банк). 

Повестка дня встречи:

1.  Ознакомление с опытом Сообщества Внутренних Аудиторов в организации мероприятий сообщества и процесса взаимного обучения
2. Обсуждение Плана деятельности Казначейского Сообщества на 2018-й финансовый год: мероприятия запланированные на период июнь-декабрь  2017г.
3. Подготовка выборов Председателя КС в августе-сентябре 2017г.
4. Обсуждение дальнейших шагов по внедрению новой Стратегии PEMPAL на 2017-2022гг.
1.  Ознакомление с опытом Сообщества Внутренних Аудиторов
В рамках состоявшегося 30 мая - 1-го июня 2017г. пленарного заседания Казначейского Сообщества в Вене, вице-председатель Сообщества Внутренних Аудиторов (СВА) PEMPAL, г-жа Эдит Немет, возглавляющая отдел по гармонизации внутреннего аудита Министерства Финансов Венгрии, представила презентацию, отражающую подходы СВА к организации своих мероприятий и различные формы взаимного обучения в рамках данного сообщества. Г-жа Немет была приглашена для участия в заседании Исполнительного Комитета КС для представления более детальной информации по этим вопросам. 
Представитель СВА предоставила членам КС подробную информацию о деятельности, проводимой в рамках очных мероприятий СВА специальными инициативными группами (Активисты повестки дня - выявление новых тем; Друзья качества - выявление преимуществ и недостатков в повышении качества на будущее; Социальные репортёры - сбор впечатлений о коллективных культурных мероприятиях и не только; Глашатаи для внешнего мира - подготовка коммюнике или резолюций для доведения информации о нас широкой общественности; Детективы ценностей - исследование созданных ценностей, результатов и воздействий; Хранители сообщества - поиск решений для обеспечения устойчивости: принятие новых членов, размещение контактных данных с фото на wiki, благодарственные письма). Инициативные группы создаются не для всех мероприятий, а по отдельным решениям ИК СВА. В случае принятия решения о создании таких групп для определенного мероприятия, проводится предварительная работа по определению членов данных групп, которые привлекаются к различным этапам подготовки мероприятия.  В соответствии со своей миссией, каждая из созданных групп в конце мероприятия представляют короткие презентации со своими выводами и рекомендациями по итогам проведенного мероприятия. 

Был представлен, также, опыт СВА в подготовке специальных бюллетеней/газет к каждому очному мероприятию. Г-жа Немет ознакомила участников заседания с процессом организации их подготовки и представления:

· Новый выпуск бюллетеня представляется членам СВА в рамках ток-шоу, включенного в программу очного мероприятия СВА.

· После окончания предыдущего очного мероприятия определяются добровольцы из рядов членов СВА, которые подготовят бюллетень для следующего мероприятия;

· После определения авторов нового выпуска бюллетеня, они представляют первый проект документа Исполнительному Комитету и ресурсной команде СВА. После получения комментариев и предложений к проекту, авторы выпуска подготавливают финальную версию бюллетеня;
· Оптимальным количеством статей в одном выпуске считается 5, но с представлением на первой странице рубрики «Новости из стран членов», которые оглашаются в рамках ток-шоу (без подготовки подробного материала - в случае заинтересованности членов определенной новостью, представители соответствующих стран готовят детальную информацию).  

Елена Никулина попросила Эдит представить дополнительную информацию о распределении ролей в рамках ИК СВА и участии лидеров в работе по организации и проведению мероприятий сообщества. Как и в других сообществах, координацию деятельности осуществляет председатель СВА, при помощи 2-х заместителей, которые отвечают, соответственно, за организацию мероприятий и за качество работы.  Заместитель председателя по организационной части разрабатывает проект программы мероприятий, списки участников и др. документы, относящиеся к организации мероприятия. В случае заседаний рабочих групп,   активное участие в подготовке данных документов принимают лидеры соответствующих групп. Ресурсная команда СВА оказывает поддержку в подготовке финальных версий данных документов. После утверждения программы, определяются потенциальные докладчики/эксперты, которым сообщаются сроки предоставления проектов презентаций.  Заместитель председателя по качеству также участвует в процессе подготовки программы и при поддержке ресурсной команды  следит за качеством материалов, подготовленных к мероприятиям сообщества. Помимо заместителей председателя и другие члены ИК СВА участвуют активно в организации работы сообщества, в соответствии с их возможностями на тот или иной период. К организации деятельности сообщества привлекаются также и другие члены СВА, не входящие в ИК сообщества. Например, координацию работы по поддержке wiki –страницы СВА осуществляет Петру Бабуч, который не является членом ИК СВА.

В результате обсуждений члены ИК КС приняли решение изучить дальше опыт СВА по деятельности инициативных групп, а практику по разработке информационных бюллетеней внедрить в Казначейском Сообществе в 2018 ф.г.
2.  Обсуждение Плана деятельности Казначейского Сообщества на 2018-й финансовый год: мероприятия запланированные на период июнь-декабрь  2017г.
Члены Исполнительного Комитета КС обсудили в рамках этого вопроса подготовку мероприятий КС, включенных в План деятельности сообщества на период до 31 декабря 2017г. План предусматривает организацию 2-х очных мероприятий и нескольких тематических видеоконференций.

Одним из очных мероприятий, предусмотренных планом является семинар, посвященный вопросам бухгалтерского учета и отчетности в государственном секторе, который предварительно предусмотрен на конец сентября. Место проведения – Республика Таджикистан. Исматулло Хакимов подтвердил в рамках заседания желание Министерства финансов своей страны принять соответствующий семинар, но проинформировал коллег о том, что окончательное решение по проведению в стране данного мероприятия находится в компетенции правительства, и окончательного решения по этому поводу еще нет. Исходя из этого, ресурсная команда КС продолжит работу по согласованию с таджикской стороной деталей организации соответствующего мероприятия в Таджикистане.
В случае согласования проведения в этот период семинара по тематике бухгалтерского учета, соответствующая тематическая группа проведет подготовительную видеоконференцию, на которой будут определен прогресс, достигнутый странами-членами в проведении реформ в данной области. Одной из стран лидеров по подготовке мероприятия будет Черногория, которая уже изъявила пожелание поделиться информацией о достигнутом прогрессе.

План предусматривает также проведение учебного визита тематической группы КС по управлению ликвидностью. Пожелание организовать соответствующий визит в одну из стран, имеющих успешный опыт в данной области, было высказано и в рамках проведенного в апреле 2017 г. заседания данной группы. На данном этапе не определено еще место осуществления визита. В рамках заседания было высказано предложение о возможном изменении формата данного мероприятия из учебного визита в малоформатный семинар, и провести его в Кишиневе, Молдова. Ресурсная команда КС проведет в ближайший период работу по согласованию с министерством финансов этой страны деталей организации мероприятия. 
По поводу тематических видеоконференций, предусмотренных Планом деятельности КС на этот период, члены ИК высказали следующие предложения:
· Провести в августе-сентябре 2017г видеоконференцию по вопросам бухгалтерского учета и отчетности в государственном секторе (возможно, подготовительную для предстоящего семинара в Таджикистане), на которой Черногория и другие страны члены группы представят информацию о прогрессе в реформировании данной области;

· Молдова готова представить в рамках видеоконференции тематической группы КС по эволюции роли и функций казначейства презентацию, о реформах в казначейской системе страны, предпринятых после прошлогоднего пленарного заседания КС в Кишиневе, на котором обсуждались функции казначейств;

· Российская Федерация выразила готовность представить презентацию об опыте страны в вопросах управления персоналом в казначейской системе и предложила организовать тематическую видеоконференцию по данному поводу;

· В рамках пленарного заседания КС в Вене участники узнали об успешном опыте ряда стран в разработке Классификатора рисков в системе казначейства (Венгрия, Хорватия, Болгария, и др). В этой связи, на заседании было принято решение обратиться к представителям этих стран подготовить тематические презентации на данную тему и провести соответствующую видеоконференцию в течение обсуждаемого периода. Было также высказано предложение о более детальном изучении опыта функционирования казначейских систем этих стран в рамках будущих мероприятий КС;

· Казахстан выразил готовность подготовить презентацию об охвате казначейской информационной системой бюджетных организаций 4-го уровня и представить ее в рамках запланированной на ноябрь 2017г. видеоконференции тематической группы КС по использованию ИТ в казначейских операциях;
· Албания заинтересована в обсуждении вопросов относящихся к системе показателей эффективности в области УГФ и казначейской деятельности (в т.ч., в рамках пленарного заседания КС в 2018г) и предлагает организовать предварительную видеоконференцию, по данной тематике. 
Участники заседания обсудили предварительно, также, и возможные места проведения остальных 2-х очных мероприятий, предусмотренных Планом деятельности КС на 2018-й финансовый год: семинара тематической группы по использованию ИТ в казначейских операциях (февраль 2018г) и пленарного заседания КС (май-июнь 2018г.)  Вугар Абдуллаев проинформировал участников заседания о желании азербайджанских коллег организовать у себя в феврале 2018г. семинар, посвященный тематике использования ИТ в казначейских операциях. Окончательное решение по данному поводу будет принято руководством Министерства финансов Азербайджана до середины августа 2017г. и будет сообщено на следующем заседании ИК КС. Обсуждение вопросов организации пленарного заседания Казначейского Сообщества в 2018г., в т.ч. по месту и тематике мероприятия, будет проведено на следующем заседании ИК КС.
В соответствии с решениями, принятыми в ИК КС в рамках обсуждения этого вопроса повестки дня заседания, ресурсная команда КС пересмотрит План деятельности сообщества на 2018 ф.г.  
3.  Подготовка выборов Председателя КС в августе-сентябре 2017г.
Екатерина Залеева проинформировала членов ИК КС о предстоящих в августе-сентябре 2017г. очередных выборах Председателя Казначейского Сообщества. Выборы пройдут, как и в прошлом, в 2 этапа. Соответствующие сообщения с приглашением участвовать в выборах будут высланы членам КС до 15-го августа 2017г.
4. Обсуждение дальнейших шагов по внедрению новой Стратегии PEMPAL на 2017-2022гг.

Елена Никулина проинформировала участников заседания о том, что Координационный Комитет PEMPAL утвердил План действий по внедрению новой Стратегии PEMPAL  на 2017-2022гг.  В соответствии с данным планом Исполнительные Комитеты ПС PEMPAL будут вовлечены в проведение ряда мероприятий, призванных обеспечить успешное внедрение Стратегии. В частности, ПС PEMPAL должны будут разработать стратегические Планы деятельности на 2018-2019гг., в соответствии с новыми стратегическими целями сети PEMPAL, проводить внутренние регулярные опросы о результатах деятельности и влиянии работы PEMPAL на реформы УГФ странах членах. Также, будут проводиться опросы среди высших руководителей министерств финансов/казначейств стран членов, для оценки роли PEMPAL в повышении профессиональных способностей специалистов в сфере УГФ в результате их участия в мероприятиях соответствующих практикующих сообществ. 
В результате обсуждений было принято решение о разработке стратегического Плана деятельности КС на 2018-2019гг. в срок до 1 августа 2017г. План будет разработан на основе результатов опроса, проведенного среди участников пленарного заседания КС в Вене. Исполнительный Комитет КС обсудит проект Плана в рамках своего следующего заседания (конец августа 2017г.)
Особое внимание в новом стратегическом периоде будет уделено механизмам определения результатов деятельности практикующих сообществ PEMPAL и воздействия оказываемого на реформы УГФ в странах-членах. Казначейскому Сообществу предстоит наладить эффективный механизм мониторинга таких результатов. 

В рамках обсуждения данного вопроса члены ИК КС подчеркнули важность продолжения в рамках сообщества практики разработки продуктов знаний. В частности, были высказаны предложения по разработке шаблона рамочного соглашения между министерством финансов/казначейством и центральным банком в области управления ликвидностью, а также, шаблона классификатора рисков, связанных с казначейской деятельностью.

В целях подготовки опроса высших руководителей министерств финансов, Координационный Комитет PEMPAL принял решение о создании рабочей группы из числа членов практикующих сообществ. В этой связи, члены ИК КС приняли решение о делегировании в данную рабочую группу Анжелы Ворониной и Зайфун Ерназаровой. 

Ресурсная команда КС предложила участникам заседания расширить круг участников мероприятий Казначейского Сообщества путем записи на электронных носителях наиболее важных сессий с мероприятий сообщества, с последующим размещением данных материалов на сайте PEMPAL. Также, могут быть организованы трансляции с мероприятий сообщества, дающие возможность интерактивного участия в дискуссиях и членам КС, которые не участвуют непосредственно в соответствующих очных мероприятиях.  
В конце заседания Нино Челишвили проинформировала участников заседания о том, что в августе 2017г. она покинет место работы в министерстве финансов Грузии и, соответственно, Исполнительный Комитет КС. Члены ИК КС поблагодарили Нино за ее весомый вклад в организацию работы Казначейского Сообщества PEMPAL и пожелали ей больших успехов в дальнейшей работе. Вопросы предстоящих изменений в составе Исполнительного Комитета будут обсуждены на следующем заседании ИК в августе.
Следующее заседание (видеоконференция) Исполнительного Комитета КС состоится 24-го августа 2017г. 
Основные итоги заседания:
·  В результате ознакомления с опытом СВА PEMPAL в организации своих мероприятий, было принято решение перенять опыт данного сообщества по выпуску информационных бюллетеней, которые представляются в рамках очных мероприятий Казначейского Сообщества;
· План деятельности Казначейского Сообщества на 2018-й ф.г. будет пересмотрен ресурсной командой КС в соответствии с решениями принятыми на заседании ИК. В соответствии с этими решениями, в течение данного периода будет проведена работа по организации следующих мероприятий:
· Семинар по тематике бухгалтерского учета и отчетности – Таджикистан, конец сентября, 2017г;

· Семинар по управлению ликвидностью – Молдова, осень 2017г;

· Тематическая видеоконференция по вопросам бухгалтерского учета и отчетности – опыт Черногории и других стран;

· Тематическая видеоконференция по реорганизации казначейской системы – опыт Молдовы;

· Тематическая видеоконференция по управлению персоналом казначейской системы – опыт Российской Федерации;

· Тематическая видеоконференция по использованию показателей эффективности в системе УГФ – опыт Албании;

· Тематическая видеоконференция по использованию ИТ в системе УГФ – опыт Казахстана (ноябрь 2017г)

· Семинар по использованию ИТ в казначейских операциях – Азербайджан, февраль 2018г.
· В августе-сентябре 2017г. будут проведены очередные выборы Председателя Казначейского Сообщества;
· Проект Плана деятельности КС на 2018-2019гг. будет разработан в срок до 1 августа 2017г. Исполнительный Комитет КС обсудит проект Плана в рамках своего следующего заседания (конец августа 2017г.)
· В целях подготовки опроса высших руководителей министерств финансов стран-членов PEMPAL, ИК КС делегирует в рабочую группу Анжелу Воронин и Зайфун Ерназарову.
·  Казначейское Сообщество усовершенствует в новом стратегическом периоде механизмы определения результатов своей деятельности и воздействия, оказываемого на реформы казначейских систем в странах-членах сообщества. Ресурсная команда КС представит свое видение по данному механизму к следующему заседанию ИК КС; 

· В рамках Казначейского Сообщества с сентября 2017г будет запущена работа по разработке новых продуктов знаний;   

· Начиная со следующего очного мероприятия КС, будет внедрена практика использования современных коммуникационных инструментов для записи и трансляции наиболее интересных сессий с очных мероприятий сообщества;
· Участники Исполнительного Комитета приняли к сведению информацию о предстоящей в августе 2017г. смене места работы Нино Челишвили – заместителя директора Казначейской Службы Грузии, с последующим уходом из состава Исполнительного Комитета КС;

· Следующее заседание (видеоконференция) Исполнительного Комитета КС состоится 24-го августа 2017г.

