Протокол заседания Исполнительного Комитета Казначейского Сообщества PEMPAL 31-го мая 2016г.
31-го мая 2016г. в г. Кишиневе, Молдова,  состоялось очередное заседание Исполнительного Комитета  Казначейского Сообщества (КС) PEMPAL. Заседание проводилось в преддверии пленарного заседания КС, которое состоялось 1-3-го июня в Кишиневе.
В заседании участвовали: Мимоза Пилкати (Министерство Финансов, Албания), Вугар Абдуллаев (Министерство Финансов, Азербайджан), Людмила Гурьянова (Министерство Финансов, Беларусь), Нино Челишвили (Министерство Финансов, Грузия), Зайфун Ерназарова (Министерство Финансов, Казахстан), Анжела Воронин (Министерство Финансов, Молдова), Александр Демидов (Федеральное Казначейство, Россия), Елена Никулина (Руководитель программы PEMPAL, Всемирный Банк), Марк Силинс (Эксперт УГФ, Всемирный Банк), Ион Кику (Советник Казначейского Сообщества, Всемирный Банк), Екатерина Залеева (Представитель Секретариата PEMPAL, Всемирный Банк). 

Повестка дня встречи:

1.  Пленарное и тематическое заседания в Кишиневе: финальные организационные вопросы
2. Подготовка к совместному Заседанию Исполнительных Комитетов PEMPAL в Берне, 13-15 июля, 2016г.
3. Обсуждение Плана деятельности Казначейского Сообщества на 2017-й финансовый год: мероприятия запланированные на осень 2016г.  
4. Вопросы членства в Исполнительном Комитете КС
1.  Мероприятие КС в Кишиневе
В рамках этого вопроса участники заседания обсудили ход подготовки пленарного заседания Казначейского Сообщества (1-3-го июня) и заседания тематической группы КС по использованию информационных технологий в казначейских операциях (3-4 июня) в Кишиневе.  
Анжела Воронин,  представила участникам заседания последнюю информацию о степени готовности принимающей стороны – Министерства финансов Республики Молдова, к проведению этих двух мероприятий в Кишиневе. Презентации принимающей страны, предусмотренные в программах заседаний, были предоставлены, соответственно  командой казначейства и государственного предприятия «Финтехинформ» Министерства финансов Молдовы. В рамках обоих заседаний примут участие высшие руководители Министерства финансов и Казначейства страны. 
Представители ресурсной команды Казначейского Сообщества и Секретариата PEMPAL, также проинформировали членов Исполнительного Комитета о том, что вся тематическая и логистическая часть подготовки обеих заседаний завершены и все готово для их начала.  

2. Подготовка к совместному Заседанию Исполнительных Комитетов PEMPAL в Берне, 13-15 июля, 2016г.

Елена Никулина представила участникам заседания краткую  информацию о ходе подготовки совместного заседания исполнительных комитетов практикующих сообществ PEMPAL, которое запланировано на 13-15 июля в Берне, Швейцария. Программа данного мероприятия предусматривает проведение совместных сессий для обсуждения вопросов, связанных с разработкой Стратегии PEMPAL на 2017-2022гг., а также, отдельное заседание Исполнительного Комитета КС.

В рамках подготовки сессий посвященных разработке новой Стратегии PEMPAL членам исполнительных комитетов 3-х практикующих сообществ PEMPAL предстоит рассмотреть и представить свои комментарии и предложения к ряду проектов документов, подготовленных ресурсной командой PEMPAL и членами рабочих групп по разработке Стратегии. В частности, необходимо рассмотреть и представить мнение по проекту Стратегических  целей и матрицы результатов PEMPAL на 2017-2022гг. На заседании было принято решение о предоставлении членами ИК КС соответствующих комментариев в срок до 15 июня 2016г. Ресурсная команда КС обобщит полученные предложения и представит их рабочей группе по разработке Стратегии в срок до 17-го июня. Кроме этого, члены ИК КС рассмотрят проект документа описывающего варианты бюджета и сценарии привлечения финансирования  PEMPAL на 2017-2022гг. и представят свое мнение в ходе заседания в Берне.
Согласно графику подготовки мероприятия в Берне, ИК КС должен представить к 10-му июня проект Программы своего отдельного заседания, которое состоится во второй половине дня 13-го июля. По предложению членов ИК КС в программу заседания будут включены вопросы, связанные с подготовкой мероприятий КС, запланированных на осень 2016г. Ресурсная команда КС подготовит соответствующий проект, и после согласования с Председателем КС, представит его организаторам мероприятия в Берне.

В рамках заседания в Берне каждое практикующее сообщество PEMPAL представит презентацию, отражающую результаты работы за период действующей Стратегии (2012-2017гг.) и тематические приоритеты членов КС на следующий стратегический период. С целью определения данных приоритетов в рамках пленарного заседания в Кишиневе будет проведен опрос членов Казначейского Сообщества, а его результаты послужат основой для разработки соответствующей части презентации КС в Берне. Помимо этого, в рамках опроса будет выявлено мнение членов КС о предпочтительных способах сбора информации о тематических приоритетах стран участниц PEMPAL, с тем, чтобы разработанные на их основе Планы действий, максимально соответствовали потребностям стран в тематической поддержке в ходе проведения УГФ реформ. Ресурсная команда КС разработает проект презентации и представит его организаторам мероприятия в Берне в срок до 17-го июня 2016г.

3.   Обсуждение Плана деятельности Казначейского Сообщества на 2017-й финансовый год: мероприятия запланированные на осень 2016г.  

Участники заседания обсудили вопросы, связанные с подготовкой мероприятий запланированных на вторую половину 2016-го календарного года. Согласно Плану деятельности КС, на этот период предусмотрено проведение нескольких мероприятий, в т.ч:

· Малоформатный семинар по Бухгалтерскому учету и отчетности в публичном секторе
По предложению Людмилы Гурьяновой данное мероприятие состоится в Минске, Беларусь, 12-14го октября 2016г. Ресурсная команда КС представит проект графика подготовки данного мероприятия до 10 июля 2016г. Проект Концепции и предварительной программы заседания в Минске будет разработан ресурсной командой КС и согласован с представителями принимающей семинар страны, в срок до 1-го августа 2016г. 
· Учебный визит тематической группы КС по использованию информационных технологий в казначейских операциях
Члены данной тематической группы заинтересованы в проведении в ноябре-декабре 2016г. учебного визита в одну стран имеющих успешный опыт во внедрении информационных систем управления государственными финансами (Эстония, Австрия, Чехия). Ресурсная команда КС отправит в срок до 10-го июля 2016г. соответствующие запросы в министерства финансов данных стран, с целью определения их возможностей по принятию данного визита. В случае возникновения  сложностей в организации данного учебного визита (неготовность соответствующих стран принять визит), формат данного мероприятия будет изменен на малый семинар, с последующим определением места и времени проведения.
·      Тематические видеоконференции
На данный период запланировано проведение нескольких видеоконференций тематических групп действующих в рамках КС.  На заседании ИК КС в Берне будет обсуждена подготовка нескольких из них
4. Вопросы членства в Исполнительном Комитете КС

Члены ИК КС обсудили на заседании некоторые вопросы, связанные с членством в Исполнительном Комитете КС. В частности, было обсуждено обращение руководства Министерства финансов Таджикистана о восстановлении членства этой страны в комитете, после возвращения на ранее занимаемую должность в министерстве финансов этой страны г-ном И.Хакимовым. Члены Исполнительного Комитета КС высказали свои мнения по поводу данного вопроса. Было отмечено активное участие г-на Хакимова в деятельности Казначейского Сообщества с самого начало его создания, а также, его вклад в проведение мероприятия КС в Душанбе. В то же время, члены КС выразили некоторые опасения, связанные с возможным отсутствием г-на Хакимова на очных мероприятиях проводимыми Казначейским Сообществом. В прошлом были случаи подтверждения им своего участия и последующей отмены. 

В результате дискуссий, было принято решение о повторном принятии г-на Исматулло Хакимова в члены Исполнительно Комитета КС. В то же время, Исполнительный Комитет КС может вернуться к дискуссиям о членстве г-на Хакимова, если будут отмечены случаи его неучастия в очных мероприятиях КС (после регистрации). Секретариат PEMPAL проинформирует руководство Министерства финансов Таджикистана о принятом ИК КС решении, в срок до 10 июня 2016г.
Основные итоги заседания:
·  На момент проведения заседания Исполнительного Комитета КС, все мероприятия по подготовке пленарного заседания Казначейского Сообщества, а также, заседания тематической группы КС по использованию информационных технологий в казначейских операциях, в Кишиневе, были успешно завершены; 

·  Члены ИК КС представят свои комментарии и предложения к проекту Стратегических  целей и матрицы результатов PEMPAL на 2017-2022гг., в срок до 15-го июня;
· Ресурсная команда КС представит проект программы заседания ИК КС в Берне, в срок до 10-го июня. Презентация КС для совместного заседания ИК ПС PEMPAL в Берне будет разработана, учитывая шаблон, предоставленный организационным комитетом, а также, основываясь на результатах опроса членов Казначейского Сообщества в Кишиневе;

·  Следующее очное мероприятие КС состоится 12-14-го октября в Минске, Беларусь, и будет посвящено вопросам бухгалтерского учета и отчетности в публичном секторе. Концепция и предварительная программа мероприятия будет подготовлена ресурсной командой КС и согласована с представителями Министерства финансов Беларуси, в срок до 1 августа 2016г;

·  Ресурсная команда подготовит обращения к Министерствам финансов Эстонии, Австрии и Чехии, для принятия учебного визита представителей тематической группы КС по использованию ИТ. в казначейских операциях, в срок до 10-го июля 2016г;
·  Было принято решение о принятии г-на Исматулло Хакимова в члены Исполнительно Комитета КС. В то же время, Исполнительный Комитет КС может вернуться к дискуссиям о членстве г-на Хакимова, если будет отмечены случаи его неучастия в очных мероприятиях КС (после регистрации). Секретариат PEMPAL;
·  Следующее заседание  Исполнительного Комитета КС пройдет 13-го июля 2016г. в Берне, Швейцария.

