Протокол заседания Исполнительного Комитета Казначейского Сообщества PEMPAL 8-го сентября 2016г.
8-го сентября 2016г. состоялось очередное заседание (видеоконференция) Исполнительного Комитета  Казначейского Сообщества (КС) PEMPAL. 
В заседании участвовали: Вугар Абдуллаев (Министерство Финансов, Азербайджан), Мимоза Пилкати (Министерство Финансов, Албания), Наталия Русакевич (Министерство Финансов, Беларусь), Нино Челишвили (Министерство Финансов, Грузия), Зайфун Ерназарова (Министерство Финансов, Казахстан), Александр Демидов (Федеральное Казначейство, Россия), Елена Никулина (Руководитель программы PEMPAL, Всемирный Банк), Ион Кику (Советник Казначейского Сообщества, Всемирный Банк), Екатерина Залеева (Представитель Секретариата PEMPAL, Всемирный Банк). 

Повестка дня встречи:

1.  Информация по недавно проведенным мероприятиям КС
2. Подготовка малоформатного семинара по бухгалтерскому учету и отчетности в Минске, Беларусь
3. Обсуждение Плана деятельности Казначейского Сообщества на 2017-й финансовый год: мероприятия, запланированные на осень 2016г.  
4. Совместные мероприятия ПС PEMPAL
5. Прочие
1.  Информация по недавно проведенным мероприятиям КС
В рамках обсуждения данного вопроса Елена Никулина представила членам Исполнительного Комитета КС краткую информацию об основных итогах совместного заседания Исполнительных Комитетов ПС PEMPAL, прошедшего 13-15 июля в Берне, Швейцария. Особое внимание было уделено принятым в Берне решениям касающимся дальнейших шагов по разработке новой Стратегии PEMPАL, а также таким аспектам, как укрепление финансовой устойчивости сети, минимизация рисков для будущей деятельности PEMPAL, подходы к сбору информации о приоритетных тематических интересах стран членов и о пользе программы PEMPAL в продвижении реформ УГФ.  
Участникам заседания была предоставлена, также, последняя информация о продуктах знаний разрабатываемых в рамках Казначейского Сообщества. На окончательной стадии доработки находятся два документа: Отчет о результатах опроса по функционированию ЕКС в странах членах КС и Пособие по консолидации финансовой отчетности в общественном секторе. В течение 4-го квартала 2016-го года эти продукты знаний будут завершены и опубликованы на сайте программы PEMPAL. 
2. Подготовка малоформатного семинара по бухгалтерскому учету и отчетности в Минске, Беларусь

Членам Исполнительного Комитета КС была представлена информация о ходе подготовки малоформатного семинара по бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе, который пройдет 3-5 октября в Минске, Беларусь. Процесс регистрации участников завершен, основные поставщики услуг (гостиница, транспорт, и т.д.) законтрактованы. На семинар приглашены эксперты Всемирного Банка, которые представят презентации по тематике мероприятия. Кроме этого, определены страны, которые представят свой опыт по внедрению реформ в бухгалтерском учете в государственном секторе (Российская Федерация, Казахстан и Польша). Елена Никулина проинформировала участников об основных аспектах, которые были предложены докладчикам от этих стран для отражения в своих презентациях.
С целью повышения эффективности дискуссий в рамках семинара, ресурсная команда КС предложила попросить все страны участницы представить в рамках сессии обсуждений в малых группах краткие вводные презентации, для отражения прогресса, достигнутого во  внедрении реформ в бухгалтерском учете в государственном секторе
. Данное предложение было поддержано участниками заседания и соответствующие обращения, включающие и рекомендации  по  структуре презентации, будут высланы зарегистрировавшимся участникам семинара. 
В ходе рассмотрения предложенного проекта Программы семинара участники заседания внесли несколько предложений, которые будут учтены в финальной версии программы.  

3.  Обсуждение Плана деятельности Казначейского Сообщества на 2017-й финансовый год: мероприятия запланированные на осень 2016г.  

Участники заседания обсудили вопросы, связанные с подготовкой мероприятий запланированных на вторую половину 2016-го календарного года. Согласно Плану деятельности КС, на этот период предусмотрено проведение нескольких мероприятий, в т.ч:

· Учебный визит тематической группы КС по использованию информационных технологий в казначейских операциях
Учитывая пожелания членов тематической группы КС по Использованию информационных технологий в казначейских операциях, ресурсная группа КС обратилась к Министерству Финансов Эстонии, с просьбой о принятии учебного визита в ноябре-декабре 2016г. Основной целью этого визита является ознакомление членов группы с успешным опытом этой страны во внедрении информационных систем управления государственными финансами. 

После получения согласия на принятие данного визита от представителей Эстонии, ресурсная команда ФКС вместе с лидерами этой тематической группы приступит к подготовке данного мероприятия. В случае возникновения  сложностей в организации данного учебного визита (неготовность Эстонии принять визит), формат данного мероприятия будет изменен на малый семинар, с последующим определением места и времени проведения.
·      Тематическая видеоконференция по Управлению ликвидностью
По предложению членов тематической группы по Управлению ликвидностью, в течение 2017 ф.г. будет организована серия видеоконференций, посвященных инструментам применяемым в управлении ликвидностью. Первая из них состоится 19-го октября 2016г.  В соответствии с пожеланиями членов группы, ресурсная команда КС пригласила г-на Майкла Уильямса, эксперта Всемирного Банка, представить обзор инструментов, которые могут быть использованы  в процессе управления ликвидностью.  По просьбе г-на Уильямса, ресурсная команда КС соберет от членов группы вопросы по тематике презентации, которые они хотели бы, чтобы были освещены в презентации. Кроме этого, на видеоконференции планируется обсудить вопросы, связанные с подготовкой мероприятий тематической группы, запланированных на январь-июнь 2017г.  
· Тематическая видеоконференция по Управлению рисками
В рамках тематической группы по Эволюции роли и функций Казначейства, будет организована видеоконференция, посвященная управлению рисками (ноябрь 2016г.). На данной видеоконференции будет представлен опыт Российской Федерации в соответствующем направлении. Окончательная дата проведения видеоконференции будет согласована с представителями Российской Федерации в ближайшее время.
Кроме этого, участники заседания обсудили вопросы, связанные с проведением пленарного заседания Казначейского Сообщества в мае-июне 2017г. В частности, была прослушана информация о готовности Казахстана принять соответствующее мероприятие (согласно предложениям этой страны, выдвинутым в рамках опроса в Кишиневе). Зайфун Ерназарова проинформировала участников заседания о дальнейшей заинтересованности своей страны в принятии пленарного заседания КС, но окончательное решение об этом еще находится в стадии согласования соответствующими органами Казахстана
.
4.  Совместные мероприятия ПС PEMPAL
В рамках обсуждения данного вопроса, Ион Кику проинформировал участников заседания о предстоящем 17-19 октября 2016г. в г. Москве, Российская Федерация, заседании ПС Внутренних Аудиторов, на котором будут обсуждаться вопросы управления рисками. Учитывая повышенный интерес членов Казначейского Сообщества к данной тематике, а также решения принятые в Берне по поводу необходимости укрепления тематического сотрудничества между практикующими сообществами PEMPAL, было принято решение о делегировании нескольких представителей Казначейского Сообщества для участия в московском заседании ПС ВА. С целью определения членов КС, заинтересованных в участии в данном мероприятии, ресурсная команда КС распространила  соответствующую информацию  в рамках сообщества.   
5. Прочие
В рамках данного вопроса Екатерина Залеева проинформировала участников заседания о том, что в результате выборов проведенных в два этапа в августе-сентябре 2016г., Председателем Казначейского Сообщества на очередной однолетний мандат выбран г-н Вугар Абдуллаев, заместитель директора Государственного Казначейского Агентства Азербайджана. Председатель Казначейского Сообщества поблагодарил членов Исполнительного Комитета КС за оказанное доверие. По предложению вновь избранного Председателя Казначейского Сообщества, заместителями Председателя КС будут г-жа Нино Челишвили и г-жа Зайфун Ерназарова. 
Согласно решению членов Исполнительного Комитета, следующее заседание (видеоконференция) ИК КС состоится 6 декабря 2016г.
Основные итоги заседания:
·  Следующее очное мероприятие КС состоится 3-5-го октября в Минске, Беларусь, и будет посвящено вопросам бухгалтерского учета и отчетности в публичном секторе. Все страны участницы представят презентации, отражающие прогресс, достигнутый во  внедрении реформ в бухгалтерском учете в государственном секторе;

·  Учитывая пожелания членов тематической группы КС по Использованию информационных технологий в казначейских операциях, ресурсная группа КС обратилась к Министерству Финансов Эстонии, с просьбой о принятии учебного визита в ноябре-декабре 2016г. В случае получения утвердительного ответа, ресурсная команда ФКС вместе с лидерами этой тематической группы приступит к подготовке данного мероприятия;

· По предложению членов тематической группы по Управлению ликвидностью, в течение 2017 ф.г. будет организована серия видеоконференций, посвященных инструментам, применяемым в управлении ликвидностью.  Первая из них, на которой будет представлена презентация г-на Майкла Уильямса,  состоится 19-го октября 2016г. По просьбе г-на Уильямса, ресурсная команда КС соберет от членов группы вопросы по тематике презентации, которые они хотели бы, чтобы были освещены в презентации;
·  В рамках тематической группы по Эволюции роли и функций Казначейства, будет организована видеоконференция, посвященная управлению рисками (ноябрь 2016г.), на которой будет представлен опыт Российской Федерации в данном  направлении;

·  В результате проведенных в августе-сентябре выборов, Председателем Казначейского Сообщества на очередной однолетний мандат выбран г-н Вугар Абдуллаев, заместитель директора Государственного Казначейского Агентства Азербайджана. Заместителями Председателя КС утверждены г-жа Нино Челишвили и г-жа Зайфун Ерназарова;
·  Следующее заседание (видеоконференция) Исполнительного Комитета КС пройдет 6-го декабря 2016г. 
� Кроме Беларуси, России и Казахстана, которые представят свой опыт в рамках пленарных сессий семинара


� В стране введены повышенные меры безопасности из-за недавно произошедших террористических актов.  






