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КАЗНАЧЕЙСКОЕ СООБЩЕСТВО (КС) PEMPAL

Протокол заседания Исполнительного комитета КС 
26 января 2022 года 

Заседание Исполнительного комитета (Исполком) КС PEMPAL состоялось 26 января 2022 года в режиме видеоконференции.  
На заседании присутствовали: Людмила Гурьянова (председатель КС, Министерство финансов Республики Беларусь), Илиас Туфан (заместитель председателя КС, Министерство казначейства и финансов Турции), Мимоза Пилкати (Министерство экономики и финансов Албании), Леван Тодуа (Министерство финансов Грузии), Назим Касумзаде (Министерство финансов Азербайджана). От лица Александра Демидова в заседании Исполкома принимала участие Марина Сопова (Казначейство России), Ануара Джумадильдаева представлял Тенгиз Чиканаев (Комитет казначейства Казахстана). Всемирный банк представляли Елена Никулина (руководитель ресурсной группы КС), Елена Слижевская (член ресурсной группы КС), Галина Кузнецова (руководитель Секретариата PEMPAL) и Екатерина Залеева (Секретариат PEMPAL). 
Краткое изложение состоявшихся обсуждений
1. Информация о мероприятиях КС, проведенных за время, прошедшее с прошлого заседания Исполкома 
1.1. Видеоконференция тематической группы по прогнозированию и управлению ликвидностью (20 октября 2021 г.)
Елена Слижевская кратко охарактеризовала результаты видеоконференции 20 октября 2021 г., в ходе которой представители Казначейства Грузии представили свою модель Единого казначейского счета (ЕКС) и подходы к прогнозированию и управлению его остатками.  Видеоконференция и качество работы докладчиков получили высокую оценку участников, что было отражено в результатах, проведенного после мероприятия. Общая удовлетворенность мероприятием составила 4.8 балла по 5 балльной шкале. 
В качестве тем для рассмотрения тематической группой по прогнозированию и управлению ликвидностью в будущем участниками последующего опроса были предложены следующие: опыт казначейства Албании, Венгрии, Грузии, России и Турции; технические аспекты организации управления ликвидностью, долгом и прогнозированию ликвидности (структура шаблонов отчетов, используемые программные решения и т.д.); ЕКС и остатки субнациональных органов власти; управление рисками ликвидности;  новые инструменты электронного казначейства. Указанные предложения были приняты к сведению членами Исполкома КС.
1.2. [bookmark: _Hlk94255451]Совместная видеоконференция Информационной службы по государственным финансам Кореи (KPFIS) и тематической группы по использованию информационных технологий в казначейских операциях (18 ноября 2021 г.)
Елена Слижевская кратко охарактеризовала результаты видеоконференции 18 ноября 2021 г., в ходе которой представители KPFIS ознакомили членов КС с целями и принципами работы KPFIS, историей информационной системы dBrain, планируемыми возможностями нового поколения этой системы и текущими бизнес-процессами государственных закупок в Республике Корея. Эта видеоконференция и качество работы докладчиков также получили высокую оценку участников. Общая удовлетворенность мероприятием составила 4.8 балла. Члены Исполкома и ресурсной команды согласились, что мероприятие прошло успешно, несмотря на нестандартное время его проведения из-за разницы во времени, и сложности с организацией перевода с/на корейский язык.
В ходе последующего обсуждения члены Исполкома выразили интерес к продолжению сотрудничества с KPFIS, в частности с целью изучения их опыта по реализации функций бухгалтерского учета и отчетности в системе dBrain (запрос Грузия); планированию и исполнению бюджета (запрос Беларуси); реализации функции макроэкономического планирования, а также формирования отчетности об эффективности управления долгом и ликвидностью (запрос Турции). Члены Исполкома поручили ресурсной команде изучить возможности продолжения сотрудничества с KPFIS в рамках указанных направлений (также может быть интересно представителям Бюджетного сообщества).
В рамках последующего опроса, проведенного по итогам видеоконференции 18 ноября 2021 г., участники предложили следующие темы для рассмотрения тематической группой по использованию информационных технологий в казначейских операциях в будущем: опыт Венгрии, Турции, России, а также стран Европы; алгоритмы автоматизации казначейских процессов; применение новых технологий, в том числе искусственного интеллекта; распределение функций ведения бухгалтерского учета и составления периодической и ежегодной отчетности между бюджетными организациями, казначейством и министерством финансов; авторизация процессов; полная отмена использования бумажных документов в документообороте между казначейством и бюджетными организациями; электронные счета-фактуры и взаимодействие информационных систем налоговой службы и казначейства; исполнение расходов через казначейскую систему; связь между платежными поручениями, договорами о государственных закупках, фискальными счетами. Указанные предложения были приняты к сведению членами Исполнительного комитета, Елена Слижевская также отметила, что некоторые из них уже находят отражение в плане деятельности КС (например видеоконференция по вопросам бухгалтерского учета, запланированная на 9 февраля т.г.).

2. Обсуждение плана мероприятий КС на февраль-июнь 2022г.
2.1. Завершение работы и распространение двух новых продуктов знаний КС
Елена Слижевская проинформировала лидерскую группу о том, что проект отчета о подходах стран КС к организации Единого казначейского счета и управлению ликвидностью был доработан с учетом комментариев, направленных представителями казначейств России и Турции. После завершения его форматирования и обновления перевода на все языки программы PEMPAL отчет будет распространен среди членов КС и размещен на сайте программы. Елена Никулина также отметила, что указанный отчет может представлять большой интерес для сотрудников международных организаций и специалистов всех стран, занимающихся вопросами ЕКС, а также прогнозирования и управления ликвидностью. В этой связи члены ресурсной группы будут готовы провести его презентацию более широкой аудитории. Предложение было поддержано членами Исполкома.
Елена Слижевская проинформировала членов Исполкома, что краткая записка по использованию Единого плана счетов (ЕПС) для реализации требований к отчетности, возникавших в период пандемии практически готова (были получены и учтены комментарии представителей Косово) и в первых числах февраля будет разослана членам КС и опубликована на вебсайте программы PEMPAL.
2.2. Видеоконференция тематической группы по вопросам бухгалтерского учета и отчетности в общественном секторе (Федеральное казначейство России), 9 февраля 2022 г.
Елена Слижевская проинформировала лидерскую группу о том, что в ответ на запрос Исполкома ресурсная группа пригласила Федеральное казначейство России принять участие в очередном мероприятии тематической группы по вопросам бухгалтерского учета и отчетности в общественном секторе, и что это приглашение было поддержано Федеральным казначейством. В ходе мероприятия 9 февраля представители Российской Федерации расскажут об итогах пилота по централизации функций учета и отчетности на уровне федерального правительства, основных выводах по его результатам и представят свои планы по пересмотру функции ведения учета и составления отчетности различными единицами сектора государственного управления. Людмила Гурьянова поблагодарила Федеральное казначейство за их готовность поделиться опытом, и отметила, что эта тема представляет огромную актуальность для многих стран КС, включая Беларусь. 
2.3. Видеоконференция тематической группы по вопросам эволюции роли и функций казначейств (Казначейство Албании), 17 марта 2022 г.
Мимоза Пилкати кратко представила лидерской группе основные блоки планируемого выступления представителей Департамента Казначейства Албании, среди них основные концепции управления рисками, риски, связанные с казначейскими операциями, а также построение казначейских бизнес-процессов с учетом идентифицированных рисков. Елена Никулина поблагодарила Департамент Казначейства Албании за готовность поделиться своим опытом с коллегами и отметила, что тема управления рисков уже несколько раз затрагивалась в ходе предыдущих мероприятий КС, и что представляется очень интересным перейти к более детальному ее обсуждению.  
2.4. Видеоконференция тематической группы по прогнозированию и управлению ликвидностью (Министерство казначейства и финансов Турции), апрель 2022 г. (подлежит обсуждению)
Илиас Туфан подтвердил, что его коллеги из Министерства казначейства и финансов Турции готовы представить результаты реформирования их ЕКС коллегам из КС. В настоящее время также продолжается совершенствование информационной системы казначейства, расширение ее функционала; значительно выросло количество учреждений, обслуживаемых через ЕКС (большая часть центрального правительства и внебюджетных фондов). В ходе обсуждения возможной даты видеоконференции члены Исполкома и ресурсной команды пришли к вывожу, что ее следует определять после определения дат(ы) и концепции предстоящего пленарного заседания, во избежание накладок в графике. Предварительно мероприятие тематической группы назначено на вторую половину апреля т.г.
2.5. Подготовка нового продукта знаний по вопросам функций казначейств стран КС, включая обсуждение проекта опросника
Елена Никулина напомнила лидерской группе, что этот новый продукт знаний будет готовится на основе анкетирования стран-участниц и пригласила членов Исполкома поделиться своими комментариями и предложениями по проекту опросника, а также пригласила желающих принять участие в тестировании электронной версии опросника.
В ходе состоявшегося обсуждения члены лидерской группы предложили дополнить большинство вопросов полем для дополнительного текстового комментария, чтобы дать возможность респондентам пояснять свои ответы в случае необходимости. Участники заседания пообещали выслать ресурсной команде свои дополнительные комментарии (в случае их наличия) не позднее 7 февраля т.г. Протестировать электронную версию опросника вызвались Людмила Гурьянова, Мимоза Пилкати и Тенгиз Чиканаев. Елена Никулина поблагодарила членов Исполкома за поддержку и отметила, что это позволит начать анкетирование во второй половине февраля.
2.6. Ежегодное пленарное заседание КС 2022 года (обсуждение дат, содержания и формата мероприятия)
Участники заседания обсудили, что на момент утверждения бюджетов сообществ было ожидание о возможности проведения пленарных заседаний 2022 года в очном формате, однако в связи с сохраняющейся неопределенностью в отношении пандемии и длительным сроком подготовки очных мероприятий (не менее 3 месяцев) предстоящее пленарное заседания целесообразно провести в виртуальном формате. 
С учетом опыта проведения виртуального пленарного заседания в 2021 г. члены Исполкома предложили сократить количество сессий до двух или трех, сохранив концептуальный подход к первому дню пленарного заседания (дискуссии с участием первых лиц казначейств и международных экспертов). Представители Азербайджана, Грузии, Казахстана, Российской Федерации, Турции подтвердили возможность участия руководителей их казначейств в пленарном заседании.
Большинство членов Исполкома предложило сделать тематику предстоящего пленарного заседания сквозной (без выделения отдельных сессий для тематических групп) и формулировать ее в рамках темы эволюции роли и функций казначейств с опорой на результаты планируемого к проведению в феврале – марте опроса.  
Проведение заседания в виртуальном формате было предварительно запланировано на середину – вторую половину мая 2022г. В случае существенного улучшения эпидемиологической ситуации может быть рассмотрен вариант проведения заседания в очном формате осенью 2022 г.  (представители Казахстана и России пригласили КС провести очное заседание у них в странах, если позволит эпидемиологическая ситуация). Окончательно формат и даты пленарного заседания было решено утвердить на следующем заседании Исполкома КС. 
Члены Исполкома КС поручили ресурсной группе подготовить проект концепции пленарного заседания, который будет рассмотрен на очередном заседании Исполкома.
3. Другие вопросы 
Людмила Гурьянова отметила, что опросы, высылаемые участникам по итогам проведенных мероприятий, довольно сложно и долго заполнять и предложила членам Исполкома вносить свои предложения по сокращению количества вопросов в них.
Людмила также отметила, что в составе Исполкома имеется одна вакансия и предложила обсудить членство в Исполкоме на его следующем заседании.
Елена Слижевская отметила, что в связи с изменением политики Всемирного банка в отношении использования персональных данных, списки участников мероприятий больше не размещаются на вебсайте программы, а будут направляться исключительно участникам мероприятий. 
Очередное заседание исполкома предварительно запланировано на март 2022 г.

Основные итоги заседания и принятые решения:
· Члены Исполкома поручили ресурсной команде изучить возможности продолжения сотрудничества с KPFIS в рамках тематических направлений, обсужденных на данном заседании
· 9 февраля 2022 г. подтверждено как дата очередной видеоконференции тематической группы по вопросам бухгалтерского учета и отчетности в общественном секторе
· 17 марта 2022 г. подтверждено как дата очередной видеоконференции тематической группы по эволюции роли и функций казначейства
· Дата видеоконференции тематической группы по прогнозированию и управлению ликвидностью будет определена после определения даты и концепции очередного виртуального пленарного заседания КС (предварительно вторая половина апреля)
· Дополнительные комментарии членов лидерской группы по проекту опросника о функциях казначейств будут приниматься по 7 февраля т.г.
· Формат (очный или виртуальный) и даты пленарного заседания утвердить на следующем заседании Исполкома КС
· Ресурсной группе поручено подготовить проект концепции пленарного заседания, который будет рассмотрен на очередном заседании Исполкома
· Обсудить вопросы членства в Исполкоме на его следующем заседании
· Следующее заседание Исполкома КС предварительно запланировано на март 2022г. 
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