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КАЗНАЧЕЙСКОЕ СООБЩЕСТВО PEMPAL (КС)

Протокол заседания исполнительного комитета КС 
27 января 2021 года 

Заседание исполнительного комитета (Исполком) КС PEMPAL состоялось 27 января 2021 года в режиме видеоконференции.  
На заседании присутствовали: Людмила Гурьянова (председатель КС, Минфин Республики Беларусь), Илиас Туфан (заместитель председателя КС, Министерство казначейства и финансов Турции), Мимоза Пилкати (Министерство экономики и финансов Албании), Жанат Сапарова (Комитет казначейства Казахстана), Назим Касум-заде (Минфин Азербайджана), Леван Тодуа (Минфин Грузии), Александр Демидов (Федеральное казначейство России).  Всемирный банк представляли Елена Никулина (руководитель ресурсной группы КС), Елена Слижевская (советник КС), Галина Кузнецова (координатор Секретариата) и Екатерина Залеева (Секретариат PEMPAL). 
Краткое изложение состоявшихся обсуждений
1. Информация о мероприятиях КС, проведенных за время, прошедшее с предыдущего заседания Исполкома 
За время, прошедшее с предыдущего заседания Исполкома, КС было проведено три следующих мероприятия, материалы которых переведены на языки сообщества и размещена на сайте программы:
- видеоконференция (сессия новостей) тематической группы по использованию информционных технологий в казначейских операциях (13 октября 2020 г.)
- видеоконференция тематической группы по использованию информационных технологий в казначейских операциях по новой информационной системе управления финансами в Албании (19 ноября 2020 г.) 
- презентация ресурсной командой КС документа об оптимизации структуры плана счетов членам практикующего сообщества Всемирного банка по вопросам ИСУФ, функционирующего под руководством Чема Денера (10 декабря 2020 г.)
Участники заседания отметили интерес Бюджетного сообщества PEMPAL к обсуждению отдельных аспектов плана счетов и будут готовы организовать соответствующее мероприятие в будущем.  
Члены Исполкома приняли к сведению сравнительно низкое количество ответов, полученных на электронные опросы по итогам видеоконференций, и предложили более четко информировать участников о том, что от них ожидаются индивидуальные ответы (а не один ответ от их учреждения). Также было предложено возобновить практику предварительной индивидуальной регистрации участников видеоконференций для того, чтобы упростить процесс формирования списка участников мероприятий. 
2. Обсуждение предварительного плана мероприятий КС на февраль-июнь 2021г. и дальнейшую перспективу
Члены Исполкома предварительно запланировали на 17 марта 2021 г. проведение совместной видеоконференции тематических групп по вопросам бухгалтерского учета и отчетности и по использованию информационных технологий в казначейских операциях. На видеоконференции Комитета казначейства Казахстана представит свой опыт консолидации финансовой отчетности республиканского бюджета (включая ее автоматизацию), а Казначейство Беларуси расскажет о решении провести в 2021 году пилотирование недавно разработанного единого плана счетов в отдельных типа учреждений на основе специально разрабатываемого программного обеспечения. Для своевременно организации перевода проекты презентаций должны быть направлены Секретариату не позднее 3 марта.  
Лидерская группа подтвердила проведение 11 февраля 2021 г. видеоконференции тематической группа по управлению ликвидностью, на которой будет представлена новая публикации Всемирного банка по управлению ликвидностью, а также объявлен запуск «Опроса 2021 года по теме функционирования Единого казначейского счета и подходам к управлению и прогнозированию ликвидности в странах PEMPAL» и представлены необходимые пояснения по нему.
[bookmark: _GoBack]Обсуждая подходы к проведению пленарного заседания КС, члены исполкома согласились с тем, что проведение очного заседания в 2021 финансовом году маловероятно. Было решено провести пленарное заседание в онлайн режиме, сфокусировав его на обмене опытом и теми изменениями, которые произошли в казначействах стран-участниц в связи с пандемией коронавируса. Представители Федерального казначейства России высказали готовность поделиться своими наработками по этому направлению.  Проведение пленарного заседания было предложено организовать в виде 5-6 сессий, с проведением их в течение 1.5-2 недель второй половине мая текущего года. Следующее заседание Исполкома было определено провести в конце марта с тем, чтобы обсудить вопросы подготовки предстоящего пленарного заседания.   
3. Одобрение проекта Плана мероприятий КС на 2021 финансовый год
[bookmark: _Hlk62727296]Члены Исполкома предложили Секретариату доработать План мероприятий КС на 2021 финансовый год с учетом состоявшегося обсуждения (см. пункт 2), утвердили План с учетом этих уточнений и делегировали Людмилу Гурьянову представить его на заседании Координационного комитета в марте т.г.
4. Представление кратких выводов по итогам внешней оценки программы PEMPAL (Галина Кузнецова). Обсуждение и комментарии лидерской группы
[bookmark: _Hlk62727383]Галина Кузнецова представила краткий обзор выводов по итогам внешней оценки программы PEMPAL. Члены Исполкома в целом согласились с выводами оценки и отметили, что независимым экспертом была продела большая работа по анализу имеющейся информации и специфика КС хорошо отражена в отчете. Было отмечено, что часто одни и тот же фактор дает как положительный, так и отрицательный эффект, например, высокая доля старших должностных лиц в КС в свою очередь снижает возможность их регулярного участия в мероприятия сообщества или участия в последующих электронных опросах. Председатель КС попросила Секретариат подготовить проект письма в ответ на полученные результаты внешней оценки. Члены Исполкома были проинформированы о том, что отчет внешней оценки будет обсуждаться на следующем заседании Координационного комитета программы, на которое будет приглашены все члены Исполкомов всех трех сообществ.
5. Другие вопросы 
[bookmark: _Hlk62727518][bookmark: _Hlk62727424]Членство в Исполкоме. Представитель Комитета казначейства Казахстана проинформировала членов Исполкома о том, что Айдын Ашуев больше не работает в системе Минфина, но Комитет казначейства подтверждает свою готовность продолжать работу в Исполкоме КС. Лидерская группа КС предложила коллегам из Казахстана выдвинуть кандидата для включения в состав исполкома, подтвердила свою готовность заслушать его(ее) на следующем заседании Исполкома и рассмотреть вопрос о его(ее) утверждении. Члены Исполкома также поддержали предложение председателя КС пригласить в состав членов Исполкома представителей Государственного казначейства Молдовы с учетом их традиционно большого вклада в работу сообщества и поручили Секретариату подготовить соответствующее обращение к представителям Молдовы. Лидерская группа согласилась с тем, что в порядке исключения (в связи с пандемией), вопросы членства могут рассматриваться в виртуальном режиме (не дожидаясь очных заседаний). 
[bookmark: _Hlk62727711]Использование видеозаписей мероприятий. Екатерина Залеева проинформировала лидерскую группу о возможности размещения записей мероприятий КС на недавно созданном канале программы PEMPAL на YouTube, как с общем, так и с ограниченным доступом. Члены Исполкома отметили, что у такой практики есть как преимущества, так и недостатки, и предложили обсудить вопрос дополнительно в ходе следующего заседания Исполкома 

Основные итоги заседания и принятые решения
· Запланировать на 17 марта 2021 г. проведение совместной видеоконференции тематических групп по вопросам бухгалтерского учета и отчетности и по использованию информационных технологий в казначейских операциях (выступления Казахстана и Беларуси)
· Запланировать на вторую половину мая текущего года проведение пленарного заседания в виртуальном формате в составе 5-6 сессий, с проведением их в течение 1.5-2 недель
· Утвердить План мероприятий КС на 2021 финансовый год с учетом состоявшегося обсуждения 
· Согласиться с тем, что в порядке исключения (в связи с пандемией), вопросы членства могут рассматриваться в виртуальном режиме
· [bookmark: _Hlk62727608]Пригласить Комитет казначейства Казахстана выдвинуть кандидата для включения в состав исполкома, рассмотреть вопрос о его(ее) утверждении на следующем заседании Исполкома
· Пригласить представителей Государственного казначейства Молдовы выдвинуть кандидата для включения в состав исполкома
· Секретариату возобновить практику предварительной регистрации участников видеоконференций и приглашать участников индивидуально отвечать на вопросы опросов, проводимых после мероприятий
· Обсудить возможность и целесообразность размещения записей мероприятий КС на канале программы PEMPAL на YouTube 
· Следующее заседание исполкома запланировать на конец марта 2021 года  
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