Протокол заседания 
Исполнительного комитета Казначейского сообщества PEMPAL 
Будапешт (Венгрия)

6 июля 2018 г.
Исполнительный комитет Казначейского сообщества (Исполком КС) 6 июля 2018 года провел очное заседание в Будапеште (Венгрия) сразу после ежегодного заседания руководства PEMPAL, которое проходило 4 и 5 июля в Будапеште. 
Участники заседания: 
Анжела Воронин (Председатель, Министерство финансов, Молдова), Людмила Гурьянова (Заместитель председателя, Министерство финансов, Беларусь), Ильяс Туфан (Заместитель председателя, Казначейство, Турция), Александр Демидов (Федеральное казначейство, Российская Федерация), Мимоза Пилкати (Министерство финансов, Албания), Зайфун Ерназарова (Министерство финансов, Казахстан), Леван Тодуа (Министерство финансов, Грузия), Елена Никулина (Руководитель программы PEMPAL, Всемирный банк), Елена Слижевская (Советник КС, Всемирный банк), Екатерина Залеева (Секретариат PEMPAL, Всемирный банк).
Итоги обсуждений 
1. Краткий визит в Казначейство Венгрии   
Встреча Исполкома КС началась с краткого ознакомительного визита в Казначейство Венгрии. От имени руководства КС и ресурсной команды Всемирного банка г-жа Елена Никулина поблагодарила Президента Казначейства Венгрии г-на Джозефа Мешаро за превосходные презентации, с которыми его сотрудники выступили 4 июля 2018 года в ходе встречи руководства PEMPAL. Г-жа Елена Никулина проинформировала руководителя Казначейства о программе PEMPAL в целом, а также о приоритетах и направлениях работы КС. Г-н Джозеф Мешаро уточнил механизмы потенциального сотрудничества с сетью PEMPAL и выразил свою предварительную заинтересованность в более подробном обсуждении этого вопроса в дальнейшем. 
2. Пленарное заседание КС в Тиране - последующие действия 
Г-жа Анжела Воронин открыла обсуждение с выражения признательности со стороны руководства КС сотрудникам Казначейства Албании за превосходную организацию пленарного заседания, состоявшегося 21-23 мая 2018 года в Тиране, а также за содержательную информацию, представленную принимающей стороной об управлении эффективностью работы казначейства. Г-жа Никулина сообщила Исполкому о том, что отчет о проведенном мероприятия будет вскоре размещен на интернет-станице PEMPAL.  

Опрос по итогам мероприятия. Г-жа Никулина доложила Исполкому о том, что согласно опросу по итогам мероприятия пленарное заседание в Тиране получило высокую оценку, в том числе участники отметили превосходную работу принимающей стороны. Участники выразили удовлетворение новым подходом к проведению обсуждений в малый группах, и Исполком принял решение и в дальнейшем использовать такой формат. Участники также обратились с просьбой выделять больше времени на вопросы и ответы, и это предложение будет принято к сведению при организации последующих мероприятий. 

Тематический опрос КС. Г-жа Елена Слижевская представила результаты тематического опроса, который заполняли делегации стран, принявших участие в пленарном заседании в Тиране.  Исполком согласился с тем, что результаты опроса содержат много хороших предложений для будущих мероприятий КС и опрос предоставил полезную информацию для разработки плана действий КС на 2019-2020 финансовые годы. Г-н Ильяс Туфан, что появляется новая тенденция, когда всё большее число участников проявляют интерес к проведению совместных мероприятий с Сообществом по внутреннему аудиту (СВА). Г-жа Никулина отметила, что СВА строит свою деятельность иначе, чем другие практикующие сообщества, однако КС продолжит практику приглашения представителей СВА на мероприятия КС, чтобы улучшить обмен знаниями между практикующими сообществами. Г-жа Зайфун Ерназарова отметила, что предложения, поступившие от делегации Косово, охватывают более широкий спектр вопросов, чем текущие приоритеты КС, и Исполком согласился, что ознакомительные материалы, которые планируется разработать, помогут новым участникам ознакомиться с охватом и механизмами деятельности КС. Г-жа Никулина отметила, что этот тематический опрос является второй и весьма успешной попыткой собрать примеры влияния деятельности КС PEMPAL на ход реформирования управления государственными финансами в странах-членах и что эту работу следует продолжить. Г-жа Никулина также отметила, что для создания базы данных таких примеров будет важно организовать сбор этой информации в электронном виде, чтобы охватить все страны, в том числе и те, у которых не было возможности посетить отдельные очные мероприятия.

3. Подготовка к заседанию Координационного комитета 
Исполком изучил повестку дня заседания Координационного комитета, намеченного на вторую половину дня, и согласовал основные тезисы выступлений. Г-жа Воронин проинформировала членов Исполкома о том, что в этот раз Координационный комитет проведет заседание в расширенном формате и что к участию приглашаются все участники Исполкома. Г-жа Никулина напомнила руководству КС о том, что план мероприятий на последующее финансовые годы подготовлен с учетом двух сценариев – пессимистического (180 тыс. долларов США плюс дополнительная экономия в размере 97 тыс. долларов США) и оптимистического (300 тыс. долларов США плюс экономия - при условии утверждения взноса Российской Федерации, которое ожидается во втором полугодии этого финансового года, и привлечении нового потенциального донора программы). Г-жа Никулина кратко пояснила, что в рамках пессимистического сценария в текущем финансовом году предварительно запланированы следующие мероприятия: семинар тематической группы по управлению ликвидностью с его возможным совмещением с обучающим визитом (октябрь – ноябрь 2018 г.); семинар тематической группы по использованию информационных технологий в казначейской деятельности с его возможным совмещением с обучающим визитом (март 2019 г.); пленарное заседание КС (май 2019 г.); ряд видеоконференций по вопросам, представляющим интерес для КС (в том числе видеоконференции для продолжения работы над обновленной версией продукт знаний по теме построения бюджетной классификации, интегрированной с планом счетов), а также видеоконференции Исполкома. Г-жа Никулина добавила, что оптимистический сценарий включает также проведение семинара тематической группы по вопросам бухгалтерского учета и отчетности в государственном секторе в феврале 2019 года (возможно с PULSAR) и заседание тематической группы по вопросам эволюции роли и функций казначейства, которое предлагается провести сразу после пленарного заседания КС 2019 года.
4. Обсуждение плана действий КС на 2019 финансовый год
Семинар / обучающая поездка по вопросам управления ликвидностью. Руководство Исполкома согласилось с тем, что на основании результатов опроса следующее мероприятие КС будет посвящено вопросам управления ликвидностью. Руководство КС отметило большой интерес к изучению венгерского опыта управления ликвидностью, однако, учитывая итоги состоявшегося утром визита в Казначейство Венгрии, организация мероприятия в Будапеште этой осенью не представляется возможной. Исполком также обсудил сложности организации возможного обучающего визита в Швецию, так как власти этой страны не могут принять большую рабочую группу, поэтому вместо стандартной практики направления двух участников от страны в таком визите смогут принять участие только по одному представителю от каждой страны. Члены Исполкома согласились, что более предпочтительным вариантом будет проведение мероприятия в Вене (Австрия), поскольку это позволит пригласить коллег из Венгрии (в том числе из агентства по управлению долгом и ликвидностью), Швеции и Австрии для представления примеров своей практики. Г-жа Никулина отметила, что на подготовку любого мероприятия требуется как минимум три месяца, в связи с чем мероприятие может быть проведено не ранее ноября 2018 года. Руководство КС согласилось предварительно запланировать семинар на неделю с 5 ноября 2018 года. Исполком также согласовал проведение видеоконференции для подготовки мероприятию на неделе с 17 сентября 2018 года. Было принято решение о том, что г-н Туфан, как руководитель тематической группы по управлению ликвидностью, подключиться к ресурсной команде для подготовки программы мероприятия. Ресурсная группа свяжется с экспертами КС, г-ном Майком Уильямсом и г-ном Марком Силинсом, для подтверждения их участия в мероприятии.  
Организация новостной сессии в рамках семинара по управлению ликвидностью в ноябре 2018 года. Г-жа Ерназарова предложила организовать новостную сессию в ходе семинара по вопросам управления ликвидностью. Г-н Демидов поддержал идею и предложил, что Федеральное казначейство Российской Федерации может подготовить краткое выступление о своем недавнем опыте разработки новой архитектуры единого казначейского счета (ЕКС). Г-н Туфан добавил, что в ходе новостной сессии можно будет также представить недавнее слияние Казначейства и Министерства финансов Турции, а также ход реформирования ЕКС в Турции.
Рабочая группа по использованию информационных технологий в казначейских операциях. Г-жа Никулина напомнила руководству Исполкома о том, что рабочая группа по использованию информационных технологий в казначейских операциях заинтересована в организации обучающего визита в Эстонию и пообещала на следующей неделе обсудить этот вопрос с г-ном Нарчуком (Министерство финансов Республики Беларусь), попросив его о содействии в установлении контакта с эстонской стороной.
Рабочая группа по бухгалтерскому учету в государственном секторе. Г-жа Никулина отметила, что эта рабочая группа последнее время не очень активна и продолжает функционировать виртуально. В конце осени эта рабочая группа получит возможность проанализировать и прокомментировать обновленный документ по вопросу интеграции бюджетной классификации и плана счетов, над которым в настоящее время работает г-н Силинс. Планируется обсудить данные комментарии на видеоконференции рабочей группы в декабре 2018 года. При условии выделения дополнительного финансирования может также быть рассмотрен вопрос проведения очной встречи с участием представителей инициативы PULSAR.

Подготовка к пленарному заседанию КС в 2019 году. Г-жа Никулина открыла обсуждение напомнив Исполкому основные требования к подготовке пленарных заседаний, в том числе: необходимость учитывать приоритеты, указанные странами-членами, уход от практики предоставления всего первого дня мероприятия для презентаций принимающей стороны (такой формат больше подходит для обучающего визита), при выборе принимающей стороны предоставление приоритета тем странам, которые могут софинансировать мероприятие, а также необходимость принять окончательное решение о принимающей стране до донца декабря 2018 года с тем, чтобы иметь достаточно времени для подготовки мероприятия. Исполком обсудил первоначальные идея для пленарного заседания в 2019 году, в том числе:

· Возможные темы для пленарного заседания – управление ликвидностью или связь между планированием и казначейским исполнением бюджета;
· Г-жа Ерназарова доложила Исполкому о готовности Казахстана принять пленарное заседание в мае-июне 2019 года и внести нефинансовый вклад в его подготовку. Г-жа Ерназарова пояснила, что власти могут предоставить помещение для проведения мероприятия на весь срок его проведения, при этом будет необходимо обеспечить для участников трансфер от отеля. Участникам также будет необходимо получить специальный допуск. Г-жа Ерназарова отметила, что руководство не сможет придерживаться тематики рабочих групп КС, поскольку оно хотело бы продемонстрировать прогресс, достигнутый Казахстаном в проведении реформы управления государственными финансами;
· Г-н Александр Демидов проинформировал Исполком КС о том, что Федеральное казначейство Российской Федерации готово принять пленарное заседание (как второе возможное место его проведения). В качестве места проведения г-н Демидов предложил город Казань (где за последнее время существенно улучшилась инфраструктура), что позволит снизить затраты на проведение мероприятия по сравнению с проведением его в Москве или Санкт-Петербурге. Г-н Демидов предложил руководству КС тематику выступлений, которые Федеральное казначейство могло бы представить в ходе пленарного заседания, в том числе: (i) значительное улучшение архитектуры ЕКС (Россия планирует консолидировать на ЕКС остатки по счетам всех уровней бюджетной системы и  счетов внебюджетных фондов с уплатой бюджетным учреждениям процентов), (ii) новый подход к бюджетному мониторингу, который предполагает переход на принцип «знай своего клиента», основанный на библиотеке рисков, которую предстоит разработать (операционный уровень мониторинга), а также на мониторинге исполнения государственных программ (стратегический уровень мониторинга);
· Г-жа Никулина отметила, что ресурсная группа была рада получить предложения о возможности проведении пленарного заседания и от других стран КС, что свидетельствует об актуальности мероприятий КС для стран-членов. К сожалению, некоторые из предложений в данный момент не могут быть рассмотрены по ряду причин (другие сроки проведения мероприятия, институциональные изменения в странах и т.д.), однако могут быть учтены при организации будущих мероприятий.
5. Подготовка выборов Председателя КС в августе-сентябре 2018 г.
Выборы председателя КС. Руководство Исполкома обсудило предстоящие ежегодные выборы председателя КС. Г-жа Никулина сообщила членам Исполкома о том, что в конце августа 2018 года г-жа Екатерина Залеева направит членам Исполкома запрос о выдвижении кандидатур. Г-жа Никулина напомнила участникам о том, что они могут выдвинуть и самих себя на эту должность. Во второй тур голосования выйдут два кандидата. Результаты выборов будут объявлены Секретариатом в ходе следующего заседания Исполкома. Члены ресурсной команды не принимают участия в процессе выборов и все вопросы по их процедуре следует направлять г-же Екатерине Залеевой, как к члену Секретариата, прикрепленному к КС.
Вакансия в Исполкоме. Г-жа Никулина отметила, что в настоящее время в руководстве КС имеется одна вакансия. Исполком согласился с необходимостью заполнить вакансию с учетом выполнения двух основных требований: соответствие профессионального профиля кандидата и его активное участие в мероприятиях КС. Члены Исполкома попросили уточнить критерии для новых членов Исполкома, которые ранее использовались при заполнении вакансий.  
Участие Казахстана в Исполкоме КС. Г-жа Ерназарова уточнила, что ее департамент отвечает за вопросы методологии бюджета, в том числе за методологию казначейского исполнения бюджета. Г-жа Никулина отметила, что во время пленарного заседания в Тиране представители Казначейства Казахстана озвучили свой интерес более активно подключаться к работе КС и такая их инициатива приветствуется. В других практикующих сообществах отдельные страны практикуют делегирование в Исполком двух своих представителей с сохранением одного права голоса (второй член может его замещать) и представители Казахстана могут рассмотреть такой вариант для своего членства в Исполкоме.
6. Разное 
Руководство Исполкома согласилось провести свое следующее заседание в формате видеоконференции на неделе с 8 октября 2018 года.
Основные итоги заседания и принятые решения
· Секретариат организует проведение выборов Председателя КС в августе-сентябре 2018 года. Результаты будут объявлены в ходе следующего заседания Исполкома КС (на неделе с 8 октября 2018 года);

· Следующий семинар тематической группы по управлению ликвидностью состоится в Вене (Австрия) на неделе с 5 ноября 2018 года. Подготовка к мероприятию будет обсуждаться на видеоконференции, запланированной на неделю с 17 сентября 2018 года;
· Во время своего визита в Минск в период с 9 по 13 июля 2018 года г-жа Никулина попросит г-на Нарчука о содействии в установлении контактов с коллегами из Эстонии для организации обучающего группы по использованию информационных технологий в казначейских операциях;
· Видеоконференция рабочей группы по вопросам бухгалтерского учета в государственном секторе предварительно намечена на декабрь 2018 года для обсуждения обновленной записки по вопросам интеграции бюджетной классификации и плана счетов;
· Ресурсная группа предоставит сотрудникам Казначейства Венгрии дополнительную информацию о механизмах функционирования КС PEMPAL и обсудит с ними возможности для дальнейшего сотрудничества;
· При подготовке пленарного заседания 2019 года будет рассмотрена возможность организовать ежегодный опрос КС в электронном виде, чтобы охватить им все страны-члены, включая тех, кто не сможет участвовать очном мероприятиях; 
· Члены Исполкома продолжат поиск потенциальных кандидатов для заполнения текущей вакансии в руководстве; членам исполкома будут направлены критерии, которые ранее использовались для определения возможных кандидатов;
· Следующее заседание Исполкома КС состоится в формате видеоконференции на неделе с 8 октября 2018 года.
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